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ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 

 

1. ΠΡΟΛΟΓΟΣ1 
Σκοπός της παρούσας απογραφικής έκθεσης είναι η αποτύπωση των 

στοιχείων λειτουργίας και υποδοµών του Τµήµατος Διοίκησης Επιχειρήσεων 

του Πανεπιστηµίου Πατρών για το ακαδηµαϊκό έτος 2018 – 19. Η έκθεση 

επιδιώκει επίσης να συµβάλει στην καταγραφή των απόψεων των φοιτητών 

του Τµήµατος για τα µαθήµατα του Προγράµµατος Σπουδών αλλά και στην 

καταγραφή των απόψεων των διδασκόντων για τις υποδοµές, τον 

εξοπλισµό, το ανθρώπινο δυναµικό και τη γενικότερη λειτουργία του 

Τµήµατος. Επιπλέον, σκοπός της έκθεσης είναι η συγκριτική αποτίµηση της 

λειτουργίας του Τµήµατος σε σχέση µε τα προηγούµενα ακαδηµαϊκά έτη, 

καθώς και ο προγραµµατισµός δράσεων για το ερχόµενο ακαδηµαϊκό έτος.  

Πριν παραθέσουµε, αναλυτικά, τα ποσοτικά και ποιοτικά στοιχεία της 

έκθεσης αξιολόγησης θα θέλαµε να σηµειώσουµε µία σηµαντική εξέλιξη η 

οποία αναµένεται να επηρεάσει σηµαντικά τον τρόπο διεξαγωγής και την 

εφαρµογή των αποτελσµάτων της εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης 

του τµήµατος καθορίζοντας βασικές παραµέτρους στο σχεδιασµό της 

στρατηγικής και ανάπτυξης του τµήµατος για το µέλλον. Η εξέλιξη αυτή 

αφορά στην απόφαση της ΑΔΙΠ για πιστοποίηση των προπτυχιακών και 

µεταπτυχιακών προγραµµάτων σπουδών των τµηµάτων της τριτοβάθµιας 

εκπαίδευσης µέσα από µία διαδικασία που αξιοποιεί τις εξωτερικές και 

εσωτερικές αξιολογήσεις των τµηµάτων σε συνδυασµό µε έναν αριθµό 

κριτηρίων που πρέπει να πληρούν τα νέα προγράµµατα σπουδών για να 

πιστοποιηθούν. 

Το τµήµα µας, έχει ολοκληρώσει µε επιτυχία την εξωτερική αξιολόγηση το 

2014 και διεξάγει διεξοδικά και την ετήσια εσωτερική αξιολόγηση, όλα υπό 

την καθοδήγηση και αρωγή από την ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστήµιου Πάτρας. Το 

                                                
1 Η παρούσα έκθεση βασίστηκε σε µεγάλο βαθµό στην αντίστοιχη Έκθεση του 2017-2018 
του Τµήµατος Διοίκησης Επιχειρήσεων. Είναι προφανές οι δύο εκθέσεις συµπίπτουν σε 
θέµατα που αφορούν το διάστηµα πριν το 2018.  
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Τµήµα µας ήταν από τα πρώτα τµήµατα του Πανεπιστηµίου Πατρών που 

ξεκίνησαν τη διαδικασία πιστοποίησης. Αφετηρία της σηµαντικής αυτής 

προσπάθειας για το τµήµα µας (όπως και για όλα τα τµήµατα του 

πανεπιστηµίου µας) αποτέλεσε η ενηµέρωση που παρείχαν στις 24 

Νοεµβρίου 2017 στελέχη της ΑΔΙΠ στην ΜΟΔΙΠ, τους προέδρους και τους 

συντονιστές ΟΜΕΑ του πανεπιστηµίου µας. 

Το τµήµα µας βασίστηκε στις κατευθύνσεις που καταγράφηκαν στην 

έκθεση της εξωτερικής αξιολόγησης του τµήµατος καθώς και στις ετήσιες 

εσωτερικές αξιολογήσεις και υπέβαλε έγκαιρα τον φάκελο πιστοποίησης 

των προγραµµάτων σπουδών του, σε συνεργασία µε την ΜΟΔΙΠ του 

πανεπιστηµίου µας. 

Ο φάκελος πιστοποίησης εγκρίθηκε, οµόφωνα, από την ΜΟΔΙΠ 

Πανεπιστηµίου Πατρών στην υπ’ αριθµ. 5/16.07.2018 συνεδρίασή της. Η 

απόφαση αυτή αποτυπώθηκε στο υπ’ αριθµ. 1550/23518 (Θέµα: «Έγκριση 

πρότασης ακαδηµαϊκής πιστοποίησης ΠΠΣ Τµήµατος Διοίκησης 

Επιχειρήσεων») έγγραφο της ΜΟΔΙΠ προς την Σύγκλητο του 

πανεπιστηµίου Πατρών, µε κοινοποίηση στο τµήµα µας. 

Στις 20 Ιουλίου 2018 η Σύγκλητος ενέκρινε την πρόταση Ακαδηµαϊκής 

Πιστοποίησης του τµήµατός µας µε το έγγραφο υπ’ αριθ,. 

694/24085/20.07.2018 που απέστειλε στη ΜΟΔΙΠ το οποίο κοινοποιήθηκε 

και στο τµήµα µας. Την ίδια ηµέρα, η ΜΟΔΙΠ απέστειλε το φάκελο 

πιστοποίησης του τµήµατός µας στην ΑΔΙΠ µε το υπ’ 

αριθµ.1613/24120/20.07.2018 συνοδευτικό έγγραφο. 

Τέλος, η ΑΔΙΠ απέστειλε στην ΜΟΔΙΠ δύο σχόλια επί της πρότασης 

πιστοποίησης που µας κοινοποιήθηκαν µε το υπ’ αριθµ. 6595/01.10.2018 

έγγραφό τη τα οποία και απαντήθηκαν άµεσα από το τµήµα µας. 

Ως συνέπεια της πιο πάνω επιτυχηµένης πορείας το ΠΠΣ του τµήµατός µας 

πιστοποιήθηκε στις 11 Δεκεµβρίου 2018 µε την επίσκεψη οµάδας 

διακεκριµένων Ελλήνων επιστηµόνων του εξωτερικού, υπό το συντονισµό 

και καθοδήγηση της ΑΔΙΠ. 

2. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

Για τη σύνταξη της παρούσας έκθεσης η ΟΜΕΑ συνεργάστηκε µε τα µέλη 

ΔΕΠ του Τµήµατος Διοίκησης Επιχειρήσεων, καθώς και µε τους 
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διδάσκοντες ΠΔ407/80 και Απόκτησης Ακαδηµαϊκής Εµπειρίας (ΕΣΠΑ) για 

τη συµπλήρωση ερωτηµατολογίων αποτίµησης του εκπαιδευτικού έργου, 

όπως επίσης και για τη συµπλήρωση ερωτηµατολογίων των µελών ΔΕΠ. 

Από το ακαδηµαϊκό έτος 2017-18, µετά από ενέργειες της ΜΟΔΙΠ του 

Πανεπιστηµίου Πατρών, λειτουργεί ηλεκτρονική πλατφόρµα υποβολής και 

επεξεργασίας ερωτηµατολογίων. Η λειτουργία της έχει ήδη διευκολύνει 

σηµαντικά τη διαδικασία εκπόνησης των ετήσιων εσωτερικών εκθέσεων του 

Τµήµατος. Επίσης, η ΟΜΕΑ συνεργάστηκε εκτεταµένα µε τη Γραµµατεία 

του Τµήµατος για τη συλλογή των απαιτούµενων στοιχείων και τη 

συµπλήρωση των σχετικών απογραφικών πινάκων. Για την άντληση των 

πληροφοριών που περιλαµβάνονται στην Έκθεση χρησιµοποιήθηκαν, 

µεταξύ άλλων, οι εξής πηγές: 

• Στοιχεία που συλλέχθηκαν από τα µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος, µετά από 

σχετικά αιτήµατα που υποβλήθηκαν από τα µέλη της ΟΜΕΑ. Στο 

πλαίσιο αυτό, επικαιροποιήθηκε η βάση δεδοµένων που λειτουργεί 

από το ακαδηµαϊκό έτος 2011-12 µε σκοπό την καταγραφή του 

ερευνητικού έργου των µελών ΔΕΠ, καθώς και της διεθνούς 

αναγνώρισής τους (ετεροαναφορές, βραβεύσεις, κ.λπ.). 

• Στοιχεία από τη Γραµµατεία του Τµήµατος. 

Τέλος, η οικεία ΟΜΕΑ εξακολουθεί να συνεργάζεται στενά µε τη 

Γραµµατεία της ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστηµίου Πατρών, η οποία συνεχίζει να 

παρέχει πολύτιµη καθοδήγηση σχετικά µε τη διαδικασία εκπόνησης της 

παρούσας Έκθεσης αλλά και για όλα τα θέµατα διασφάλισης ποιότητας, 

σύµφωνα µε την επίσηµη Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του 

Πανεπιστήµιου Πάτρας, την οποία έχει υιοθετήσει και εφαρµόζει το τµήµα 

µας (δείτε την πολιτική αυτή στην ιστοσελίδα του τµήµατος: 

https://www.bma.upatras.gr/images/new/poldiasfpoiot04102018.pdf). 

3. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
Το Τµήµα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών ιδρύθηκε µε 

το Προεδρικό Διάταγµα ΦΕΚ 206/6–9–1999. Διοικείται από τη Γενική 

Συνέλευση και τον Πρόεδρο του Τµήµατος. Το διδακτικό προσωπικό του 

Τµήµατος αποτελείται από µέλη ΔΕΠ, διδάσκοντες του Π.Δ. 407/80 και 

διδάσκοντες µε το πρόγραµµα Απόκτησης Ακαδηµαϊκής Εµπειρίας (ΕΣΠΑ).  
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Τον Ιούνιο του 2013 ιδρύθηκε η Σχολή Οικονοµικών Επιστηµών και 

Διοίκησης Επιχειρήσεων, στην οποία εντάχθηκε το Τµήµα, καθώς και τα 

Τµήµατα Οικονοµικών Επιστηµών, Διαχείρισης Πολιτισµικού Περιβάλλοντος 

και Νέων Τεχνολογιών και Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων 

και Τροφίµων. Μετά την απορρόφηση του ΑΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας από το 

Πανεπιστήµιο Πατρών το 2019 στη Σχολή ενσωµατώθηκε το τµήµα 

Διοίκησης Τουρισµού και το τµήµα Διοικητικής Επιστήµης και Τεχνολογίας 

ενώ εξήλθε το τµήµα Διαχείρισης Πολιτισµικού Περιβάλλοντος και Νέων 

Τεχνολογιών.  

Ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Γεώργιος Ανδρουλάκης επανεξελέγη 

Πρόεδρος του Τµήµατος το ακαδηµαϊκό έτος 2017-18 και Αναπληρωτής 

Πρόεδρος εκλέχθηκε ο Καθηγητής κ. Αντώνης Γεωργόπουλος.  

Η Γραµµατεία αποτελεί την Κεντρική Διοικητική Υπηρεσία του Τµήµατος. 

Αντικείµενα που ανήκουν στην αρµοδιότητα της Γραµµατείας είναι η 

διοικητική σύνδεση του Τµήµατος µε το Πανεπιστήµιο Πατρών, η 

διαχείριση Εισερχοµένων–Εξερχοµένων Εγγράφων, οποιοδήποτε 

διοικητικό–λειτουργικό θέµα σχετικό µε το Πρόγραµµα Σπουδών 

(βαθµολογία, µαθήµατα, κατάλογοι πτυχιούχων, ορκωµοσία) κλπ. 

Οι ηµεροµηνίες έναρξης και λήξης των Διδακτικών και Εξεταστικών 

Περιόδων ορίζονται µε απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστηµίου 

Πατρών και είναι κοινές για όλα τα Τµήµατα του Πανεπιστηµίου. Το ως 

άνω χρονοπρόγραµµα ορίζεται για κάθε επόµενο Ακαδηµαϊκό Έτος στο 

εαρινό εξάµηνο του τρέχοντος ακαδηµαϊκού έτους και είναι αναρτηµένο 

από την Γραµµατεία, στον οικείο χώρο Ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα 

του Τµήµατος. Το Ωρολόγιο Πρόγραµµα Διδασκαλίας Μαθηµάτων 

συντάσσεται έγκαιρα πριν από την έναρξη κάθε Ακαδηµαϊκού Έτους και 

είναι αναρτηµένο από την Γραµµατεία στον οικείο χώρο Ανακοινώσεων και 

στην ιστοσελίδα του Τµήµατος. 

Ένας από τους βασικούς σκοπούς του Τµήµατος Διοίκησης Επιχειρήσεων 

είναι να εκπαιδεύει υψηλού επιπέδου επιστήµονες παρέχοντας στους 

φοιτητές τις θεωρητικές γνώσεις και τις πρακτικές δεξιότητες που θα τους 

βοηθήσουν να αναπτύξουν τις ικανότητες και τα ενδιαφέροντά τους, 

ακαδηµαϊκά ή επαγγελµατικά, και να διαδραµατίσουν πρωταγωνιστικό 



7 
 

ρόλο στο σύγχρονο οικονοµικό και κοινωνικό περιβάλλον σε τοπικό, 

εθνικό ή και διεθνές επίπεδο.  

Η υλοποίηση αυτών των στόχων γίνεται βασικά µέσα από το πρόγραµµα 

σπουδών του Τµήµατος µας, αλλά και άλλες δραστηριότητες και 

οργανωµένες υπηρεσίες που προσφέρει για την καλύτερη προετοιµασία 

των φοιτητών, όπως εργαστηριακές εφαρµογές, επισκέψεις και πρακτική 

άσκηση σε επιχειρήσεις, διοργάνωση συνεδρίων και ηµερίδων µε 

επιστηµονικά θέµατα και άλλα. Ακόµα, παρέχει προγράµµατα φοιτητικής 

κινητικότητας, συµµετέχοντας στο Ευρωπαϊκό Εκπαιδευτικό Πρόγραµµα 

Erasmus+, που αφορά στις οργανωµένες ανταλλαγές φοιτητών για 

αναγνωρισµένες περιόδους σπουδών σε Πανεπιστήµια χωρών-µελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, µέσω του Συστήµατος Μεταφοράς Πιστωτικών 

Μονάδων (ECTS).Τα προγράµµατα σπουδών που προσφέρει το Τµήµα 

παρουσιάζονται εκτενέστερα στην επόµενη ενότητα. 

Το έµψυχο δυναµικό του τµήµατος αποτελείται, σήµερα, από 17 µέλη 

ΔΕΠ, 2 µέλη ΕΔΙΠ, και 4 στελέχη διοικητικού προσωπικού. Ακολουθούν 

πίνακες µε τα µέλη ΔΕΠ του τµήµατος, κατά την περίοδο υποβολής της 

παρούσας έκθεσης, καθώς και το διοικητικό και τεχνικό προσωπικό του. 

ΜΕΛΗ ΔΕΠ 
Μαρούδας Λεωνίδας, Καθηγητής 
Πέππας Παύλος, Καθηγητής 
Βουτσινάς Βασίλειος, Καθηγητής 
Γεωργόπουλος Αντώνιος, Καθηγητής (Αναπληρωτής Πρόεδρος) 
Γιαννίκος Ιωάννης, Καθηγητής 
Σταµατίου Ιωάννης, Καθηγητής 
Νεάρχου Ανδρέας, Καθηγητής 
Οικονοµάκης Γεώργιος, Καθηγητής (Διευθυντής του 
Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών - ΜΒΑ) 
Ανδρουλάκης Γεώργιος, Αναπληρωτής Καθηγητής (Πρόεδρος) 
Καραγιάννη Δέσποινα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Πολυχρονίου Παναγιώτης, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Παπαδηµητρίου Δήµητρα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Κούτουλας Δηµήτριος, Επίκουρος Καθηγητής 
Τσενέ Χρυσούλα, Επίκουρη Καθηγήτρια 
Μυλώνη Βαρβάρα, Επίκουρη Καθηγήτρια 
Τσαγκανός Αθανάσιος, Επίκουρος Καθηγητής 
Αγγελόπουλος Ελευθέριος, Επίκουρος Καθηγητής 

 

Ε.Δ.Ι.Π. 
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Μανουσάκης Γεώργιος, Διδάκτωρ Τµήµατος Μαθηµατικών 
Πανεπιστηµίου Πατρών 
Καίσαρη Μαρία, Διδάκτωρ Τµήµατος Μαθηµατικών Πανεπιστηµίου 
Πατρών 

 

Διοικητικό και Τεχνικό προσωπικό 
Γιαννοπούλου Ευδοξία, Γραµµατέας 
Βασιλοπούλου Αικατερίνη, Διοικητικό Προσωπικό 
Κωνσταντάτου Αικατερίνη, Διοικητικό Προσωπικό 
Αµπαρτζάκη Μαρία, Διοικητικό Προσωπικό 

4. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

4.1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

4.1.1 Τελευταία αναµόρφωση 

Το αρχικό πρόγραµµα προπτυχιακών σπουδών περιλάµβανε τέσσερις 

κατευθύνσεις:  

• Κατεύθυνση Οργάνωσης και Διοίκησης – Διαχείρισης 

Ανθρώπινων Πόρων – Μάρκετινγκ 

• Κατεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής Λογιστικής και Διοίκησης 

• Κατεύθυνση Διαχείρισης Τεχνολογίας και Πληροφοριακών 

Συστηµάτων 

• Κατεύθυνση Υπηρεσιών 

Στα πλαίσια του προγράµµατος αυτού, πέρα από τα µαθήµατα που 

καλύπτουν τα βασικά αντικείµενα που σχετίζονται µε τη Διοίκηση 

Επιχειρήσεων, το Τµήµα προσέφερε και µία ευρύτατη γκάµα µαθηµάτων 

επιλογής, που διδάσκονταν κυρίως από διδάσκοντες του ΠΔ 407/80. Με τη 

σταδιακή µείωση των συµβασιούχων ΠΔ 407/80, χωρίς αντίστοιχη αύξηση 

θέσεων µελών ΔΕΠ, ο αριθµός των κατ’ επιλογήν µαθηµάτων σε κάθε 

κατεύθυνση µειώθηκε σε τέτοιο βαθµό, ώστε η διατήρηση των 

κατευθύνσεων να είναι πλέον δυσχερής.  

Η πρώτη εκτεταµένη αναµόρφωση του ΠΠΣ έγινε το 2004 και εφαρµόστηκε 

από το ακαδηµαϊκό έτος 2004/05. Σκοπός της αναµόρφωσης ήταν ο 

εξορθολογισµός του προγράµµατος, µε δεδοµένο τον αριθµό των µελών 

ΔΕΠ του Τµήµατος και τις διαρκώς µειούµενες πιστώσεις ΠΔ407/80. Ο 
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πυρήνας της αναµόρφωσης αυτής ήταν η κατάργηση των προσφερόµενων 

κατευθύνσεων, καθώς και ορισµένες τροποποιήσεις των µαθηµάτων κορµού 

και των µαθηµάτων επιλογής.  

Κατά τα ακαδηµαϊκά έτη που ακολούθησαν (2004-2013) έγιναν µόνο 

οριακές βελτιώσεις ως προς την δοµή των σπουδών. 

Η παρακολούθηση του προγράµµατος σπουδών, καθώς και η συλλογή και η 

επεξεργασία προτάσεων για τη βελτίωσή του είναι αρµοδιότητα της 

Επιτροπής Προγράµµατος Σπουδών, η οποία λειτουργεί καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ακαδηµαϊκού έτους. 

Κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2013-2014 ξεκίνησαν σηµαντικές ανακατατάξεις 

στο δυναµικό των µελών ΔΕΠ του τµήµατος λόγω αποχωρήσεων µελών 

ΔΕΠ, αλλά και διορισµών νέων µελών ΔΕΠ. Συνεπώς, η Επιτροπή 

Προγράµµατος Σπουδών, µε διαρκή αλληλεπίδραση µε τα νέα µέλη ΔΕΠ 

αλλά και την Γενική Συνέλευση του Τµήµατος, διερεύνησε προτάσεις για 

διδασκαλία νέων µαθηµάτων, µε ταυτόχρονη κατάργηση άλλων που δεν 

ήταν εφικτό να προσφερθούν, µε στόχο την εισαγωγή στο πρόγραµµα 

σπουδών σύγχρονων θεµάτων οικονοµίας και διοίκησης που θα διδάσκονται 

από τα νέα και τα παλαιότερα µέλη ΔΕΠ. Αποτέλεσµα της διαδικασίας αυτής 

ήταν µία ουσιαστική αναµόρφωση του προπτυχιακού προγράµµατος 

σπουδών, η οποία ξεκίνησε από τη Γενική Συνέλευση του Τµήµατος την 

Άνοιξη του 2014. 

Όσον αφορά το διδακτικό έτος 2018 – 2019, οι κυριότερες αλλαγές του 

προγράµµατος σπουδών συνοψίζονται ως εξής: 

Εισακτέοι 2018-2019 

Οι αλλαγές στο πρόγραµµα σπουδών που αφορούν τους εισακτέους 2018-

2019 (Α’ έτος σπουδών) είναι οι παρακάτω: 

1. «ΒΑ_302 Μηχανογραφηµένη Λογιστική» προαιρετικό 3ου εξαµήνου, µε 5 

ΠΜ που δεν προσµετρούνται στο πτυχίο,  χωρίς ΔΜ, χωρίς βαθµό, µόνο 

Pass ή Fail. Ώρες Παράδοσης: 3.  Διδάσκων: Αντώνιος Γεωργόπουλος  

Καθηγητής. Αγγλικός τίτλος: COMPUTERIZED ACCOUNTING. 

 

2. «ΒΑ_303 Διοικητική Λογιστική» επιλογής 5ου και 7ου εξαµήνου µε 5 ΠΜ, 
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3 ΔΜ και ο βαθµός υπολογίζεται στο βαθµό πτυχίου. Ώρες Παράδοσης: 3.  

Διδάσκων: Ελευθέριος Αγγελόπουλος Επίκουρος Καθηγητής. Αγγλικός 

τίτλος: MANAGEMENT ACCOUNTING. 

 

3. «ΒΑ_304 Φορολογική Λογιστική» επιλογής 5ου και 7ου εξαµήνου µε 5 ΠΜ, 

3 ΔΜ και ο βαθµός υπολογίζεται στο βαθµό πτυχίου. Ώρες Παράδοσης: 3.  

Διδάσκων: Ελευθέριος Αγγελόπουλος Επίκουρος Καθηγητής. Αγγλικός 

τίτλος: TAX ACCOUNTING. 

 

4. «ΒΑ_306  Διαχείριση Τραπεζικού Κινδύνου και Αγορές Παραγώγων» 

επιλογής 5ου και 7ου εξαµήνου µε 5 ΠΜ, 3 ΔΜ και ο βαθµός υπολογίζεται στο 

βαθµό πτυχίου. Ώρες Παράδοσης: 3.  Διδάσκων: Κωνσταντίνος Γκίλλας 

(στα πλαίσια του προγράµµατος «Απόκτηση Ακαδηµαϊκής Διδακτικής 

Εµπειρίας σε Νέους Επιστήµονες Κατόχους Διδακτορικού – Πανεπιστήµιο 

Πατρών»). Αγγλικός τίτλος: BANKING RISK MANAGEMENT AND 

DERIVATIVES MARKETS. 

 

Εισακτέοι 2017-2018 

Οι αλλαγές στο πρόγραµµα σπουδών που αφορούν τους εισακτέους 2017-

2018 (Α’ έτος σπουδών) είναι οι παρακάτω: 

1. Δηµιουργείται ένα νέο µάθηµα ΒΑ_295 Εισαγωγή στις Ποσοτικές 

Μεθόδους το οποίο είναι προαιρετικό χωρίς ECTS. 

2. Το µάθηµα ΒΑ_200Α Αγγλικά V του 5ου εξαµήνου από υποχρεωτικό 

γίνεται µάθηµα επιλογής, 

3. Το µάθηµα ΒΑ_143Α Διαχείριση Ανθρώπινων Πόρων γίνεται υποχρεωτικό 

και θα διδάσκεται στο 8ο εξάµηνο. 

Εισακτέοι 2016-2017 

Οι αλλαγές στο πρόγραµµα σπουδών που αφορούν τους εισακτέους 2016-

2017 (B’ έτος σπουδών) είναι οι παρακάτω: 

1. Το µάθηµα ΒΑ_200Α Αγγλικά V του 5ου εξαµήνου από υποχρεωτικό 

γίνεται µάθηµα επιλογής, 
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2. Το µάθηµα ΒΑ_143Α Διαχείριση Ανθρώπινων Πόρων γίνεται υποχρεωτικό 

και διδάσκεται στο 8ο εξάµηνο. 

Εισακτέοι 2015-2016 

Οι αλλαγές στο πρόγραµµα σπουδών που αφορούν τους εισακτέους 2015-

2016 (Γ’ έτος σπουδών) είναι οι παρακάτω: 

1. Όλα τα µαθήµατα επιλογής 6ου ή 8ου εξαµήνου είναι διαθέσιµα από τους 

φοιτητές για επιλογή είτε στο 6ο είτε στο 8ο εξάµηνο, 

2. Δηµιουργούνται δύο νέα µαθήµατα επιλογής εαρινού εξαµήνου, το 

Μακροοικονοµική ΙΙ και το Οικονοµική Πολιτική. Τα µαθήµατα αυτά έχουν 

µέγιστη δυναµικότητα 30 ατόµων, 

3. Το µάθηµα ΒΑ_176 Ολοκληρωµένη Επικοινωνία Μάρκετινγκ δε 

διδάχθηκε το ακαδηµαϊκό έτος 2017-2018. 

4. Το µάθηµα ΒΑ_200Α Αγγλικά V του 5ου εξαµήνου από υποχρεωτικό 

γίνεται µάθηµα επιλογής, 

5. Όλα τα µαθήµατα επιλογής 5ου ή 7ου εξαµήνου είναι διαθέσιµα από τους 

φοιτητές για επιλογή στο 5ο εξάµηνο 

Εισακτέοι 2014-2015 

Οι αλλαγές στο πρόγραµµα σπουδών που αφορούν τους εισακτέους 2014-

2015 (Δ’ έτος σπουδών) είναι οι παρακάτω: 

1. Όλα τα µαθήµατα επιλογής 5ου ή 7ου εξαµήνου είναι διαθέσιµα από τους 

φοιτητές για επιλογή είτε στο 5ο είτε στο 7ο εξάµηνο 

2. Όλα τα µαθήµατα επιλογής 6ου ή 8ου εξαµήνου είναι διαθέσιµα από τους 

φοιτητές για επιλογή είτε στο 6ο είτε στο 8ο εξάµηνο 

3. Το µάθηµα ΒΑ_229 Θεωρία και Πολιτική Διεθνούς Εµπορίου µεταφέρεται 

ως µάθηµα επιλογής από το εαρινό στο χειµερινό εξάµηνο. Το µάθηµα αυτό 

έχει µέγιστη δυναµικότητα 30 ατόµων. 

4. Δηµιουργούνται δύο νέα µαθήµατα επιλογής εαρινού εξαµήνου, το 

Μακροοικονοµική ΙΙ και το Οικονοµική Πολιτική. Τα µαθήµατα αυτά έχουν 

µέγιστη δυναµικότητα 30 ατόµων. 

5. Το µάθηµα ΒΑ_134 Διοίκηση Συγκρούσεων δε διδάχθηκε το ακαδηµαϊκό 
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έτος 2017-2018. 

6. Το µάθηµα ΒΑ_176 Ολοκληρωµένη Επικοινωνία Μάρκετινγκ δε 

διδάχθηκε το ακαδηµαϊκό έτος 2017-2018. 

7. Το µάθηµα ΒΑ_221 Διοίκηση Μη Κερδοσκοπικών Οργανισµών & 

Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων δε διδάχθηκε το ακαδηµαϊκό 

έτος 2017-2018. 

8. Το µάθηµα ΒΑ_290 Πτυχιακή Εργασία Ι γίνεται 10 ECTS 

9. Το µάθηµα ΒΑ_291 Πτυχιακή Εργασία ΙI γίνεται 10 ECTS. 

Δοµή του Προγράµµατος 

Προκειµένου να συµπληρωθούν οι προϋποθέσεις λήψης Πτυχίου απαιτείται 

η επιτυχής εξέταση σε 48 µαθήµατα ή σε 46 µαθήµατα και συγγραφή 

πτυχιακής εργασίας. Συνεπώς, για τη λήψη πτυχίου απαιτούνται 240 

µονάδες ECTCS. Πιο συγκεκριµένα, απαιτείται επιτυχής εξέταση στα 40 

µαθήµατα κορµού και σε 8 µαθήµατα επιλογής ή, εναλλακτικά, σε 6 

µαθήµατα επιλογής συν τη συγγραφή πτυχιακής εργασίας ή σε 5 µαθήµατα 

επιλογής συν πρακτική άσκηση, συν πτυχιακή εργασία που σχετίζεται άµεσα 

µε την Πρακτική Άσκηση. Αξίζει να σηµειωθεί ότι στα 40 υποχρεωτικά 

µαθήµατα περιλαµβάνονται 4 εξαµηνιαία µαθήµατα ξένης γλώσσας. Από το 

ακαδηµαϊκό έτος 2013-14, ο βαθµός αυτών των µαθηµάτων 

συµπεριλαµβάνεται στο βαθµό του πτυχίου.  

Επιπλέον, τα µαθήµατα επιλογής από άλλα Τµήµατα αποτελούν µέρος του 

παρόντος Προγράµµατος Σπουδών, κατόπιν συνεννόησης µε τα Τµήµατα 

αυτά. Αξίζει να σηµειωθεί ότι το ακαδηµαϊκό έτος 2016-17 τρία (3) 

µαθήµατα του προγράµµατος σπουδών προσφέρθηκαν από άλλα Τµήµατα. 

Παρόµοια, το Τµήµα προσφέρει µαθήµατα σε φοιτητές άλλων Τµηµάτων. 

Για παράδειγµα, το Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών, το Τµήµα Χηµείας και το 

Τµήµα Επιστήµης των Υλικών έχουν συµπεριλάβει στο Πρόγραµµα Σπουδών 

τους, µαθήµατα του Τµήµατός µας. 

Στη συνέχεια παρουσιάζεται η τρέχουσα κατανοµή των διδασκόµενων 

µαθηµάτων ανά εξάµηνο σπουδών. 
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1ο ΕΞΑΜΗΝΟ 
Υποχρεωτικά 

 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλί

α 

ECTS 
Παρ
άδ. 

Φρο
ντ. 

Εργα
στ. 

ΒΑ_105 Μαθηµατικός Λογισµός 2 1   Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

5 

ΒΑ_107 Χρηµατοοικονοµική Λογιστική 
Ι 

3    Γεωργόπουλος 
Αντώνιος  

5 

ΒΑ_109  Οργάνωση και Διοίκηση 
Επιχειρήσεων Ι 

3    Πολυχρονίου 
Παναγιώτης 

5 

ΒΑ_103 Εισαγωγή στους Η/Υ  2  1  Σταµατίου 
Ιωάννης 

5 

ΒΑ_115 Εισαγωγή στο Αστικό & 
Εµπορικό Δίκαιο 

3    Τσενέ 
Χρυσούλα 

5 

ΒΑ_111 ΞένηΓλώσσαΙ – 
LanguageAwarenessandIntroductionto
BusinessEnglish I 

3    Δελλή Βασιλική  5 

 
 

  BA_109 Εισαγωγή στην Οργάνωση 
και Διοίκηση Επιχειρήσεων για 
Μηχανικούς και Επιστήµονες 

(προσφέρεται µόνο στη Πολυτεχνική 
Σχολή & στη Σχολή Θετικών 

Επιστηµών) 

    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  
Καρφάκη 
Ελένη 

ECTS 
5 

 
10 ΕΞΑΜΗΝΟ 
Προαιρετικά 

 

 
2ο ΕΞΑΜΗΝΟ 
Υποχρεωτικά 

 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 
Ανάθεση ή 

Συνδιδασκαλία 

ECTS 
Παρ
άδ. 

Φρο
ντ. 

Εργα
στ. 

ΒΑ_106  Δυναµικά Μαθηµατικά 
Υποδείγµατα 

2 1   Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

5 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλί

α 

ECTS 
Παρ
άδ. 

Φρο
ντ. 

Εργ
αστ. 

ΒΑ_295 Εισαγωγή στις Ποσοτικές 
Μεθόδους (προαιρετικό-δεν 

υπολογίζεται για τη λήψη πτυχίου) 

    Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, 
Μανουσάκης 
Γεώργιος 

5 
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ΒΑ_108 Χρηµατοοικονοµική Λογιστική 
ΙΙ 

3    Αγγελόπουλος 
Ελευθέριος 

5 

ΒΑ_125 Εισαγωγή στο Μάρκετινγκ 3    Κοµνηνού 
Μαργαρίτα ΠΔ 

407/80 

5 

ΒΑ_112 Στατιστική των Επιχειρήσεων 2 1 1 χ 5  Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, 
Μανουσάκης 
Γεώργιος 

5 

ΒΑ_157 Αγορές Χρήµατος & 
Κεφαλαίου 

3    Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

5 

ΒΑ_114 ΞένηΓλώσσαΙΙ - 
LanguageAwarenessandIntroductionto
BusinessEnglishIΙ 

3    Δελλή Βασιλική 5 

 
 

3ο ΕΞΑΜΗΝΟ 
Υποχρεωτικά 

 

 
3ο ΕΞΑΜΗΝΟ 
Προαιρετικά 

 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας 

Τµήµ
ατα 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλία 

ECTS 

Παρ
άδ. 

Φρο
ντ. 

Εργ
αστ. 

ΒΑ_104A Προγραµµατισµός Η/Υ 
(JAVA) 

2  1 χ 5 2 Πέππας Παύλος 5 

ΒΑ_123 Στατιστική Ανάλυση 
Δεδοµένων 

2 1 1 χ 5  Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, 
Μανουσάκης 
Γεώργιος 

5 

ΒΑ_119 Ανάλυση Λογιστικών 
Καταστάσεων 

3    Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

5 

ΒΑ_120 Οργάνωση και Διοίκηση 
Επιχειρήσεων ΙΙ 

3    Μαρούδας 
Λεωνίδας 

5 

ΒΑ_121 Βάσεις Δεδοµένων 2  1 χ 4  Βουτσινάς 
Βασίλειος 

5 

ΒΑ_127 ΞένηΓλώσσαΙΙΙ – Intercultural 
Business Communication & Cultural 
Awareness 

3    Δελλή Βασιλική 5 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 
Ανάθεση ή 

Συνδιδασκαλία 

ECTS 
Παρ
άδ. 

Φρο
ντ. 

Εργ
αστ. 

ΒΑ_302 Μηχανογραφηµένη Λογιστική 
(δεν υπολογίζεται για τη λήψη 

πτυχίου) 
(αυστηρά µόνο για τους 2017-2018) 

 

    Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

5 

ΒΑ_295 Εισαγωγή στις Ποσοτικές 
Μεθόδους (δεν υπολογίζεται για τη 

λήψη πτυχίου) 

    Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, 
Μανουσάκης 

5 
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4ο ΕΞΑΜΗΝΟ 
Υποχρεωτικά 

 

 
5ο EΞΑΜΗΝΟ 
Υποχρεωτικά 

 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας 

Τµήµατ
α 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλία 

ECTS 

Παρά
δ. 

Φρο
ντ. 

Εργ
αστ. 

ΒΑ_116  Μικροοικονοµική ΙΙ 2 1   Οικονοµάκης 
Γεώργιος 

5 

ΒΑ_194  Επιχειρησιακή Έρευνα 3  1 χ 4  Γιαννίκος 
Ιωάννης, 

Μανουσάκης 
Γεώργιος 

5 

ΒΑ_202 Επιχειρησιακή 
Στρατηγική Ι  

3    Παπαδηµητρίου 
Δήµητρα 

5 

ΒΑ_224 Μάρκετινγκ Υπηρεσιών 3    Κούτουλας 
Δηµήτριος 

5 

ΒΑ_206Α Διοίκηση Λειτουργιών 3    Νεάρχου 
Ανδρέας 

5 

 
 

5ο ΕΞΑΜΗΝΟ 
Επιλογής 

 
 

Γεώργιος 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλί

α 

ECTS 
Παρ
άδ. 

Φρο
ντ. 

Εργα
στ. 

ΒΑ_117 Μικροοικονοµική Ι 2 1   Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

5 

ΒΑ_118 Μακροοικονοµική 2 1   Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  

Ζησιµόπουλος 
Ιωάννης 

5 

ΒΑ_110 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 3    Πολυχρονίου 
Παναγιώτης 

5 

ΒΑ_122 Χρηµατοοικονοµική Διοίκηση 3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  
Γκίλλας 

Κωνσταντίνος 

5 

ΒΑ_126 Επιχειρηµατικό Λογισµικό 2 1 1 χ 4  Βουτσινάς 
Βασίλειος 

5 

ΒΑ_128  ΞένηΓλώσσαIV – Business 
Communication 

3    Δελλή Βασιλική 5 
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Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας 

Τµήµατα Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλία 

EC
TS Παράδ. Φρο

ντ. 
Εργασ
τ. 

ΒΑ_102 Διεθνής Διοίκηση 3    Μαρούδας 
Λεωνίδας 

5 

ΒΑ_134 Διοίκηση 
Συγκρούσεων 

3    Πολυχρονίου 
Παναγιώτης 

5 

ΒΑ_147 Μέθοδοι Έρευνας 
Αγοράς  

3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  
Γεωργή 
Χριστίνα 

5 

ΒΑ_149 Διεθνικές 
Επιχειρήσεις 

3    Μυλώνη 
Βαρβάρα 

5 

ΒΑ_154 Συστήµατα 
Υποστήριξης Δορυφόρων 
Λογαριασµών 

2  1  Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  

Γιαννόπουλος 
Κωνσταντίνος 

5 

ΒΑ_169 Διοίκηση Τουριστικών 
Οργανισµών 

3    Κούτουλας 
Δηµήτριος 

5 

ΒΑ_189 Τεχνολογίες 
Διαδικτύου 

3    Πέππας  
Παύλος 

5 

ΒΑ_200ΑΞένηΓλώσσα V – 
Advanced Academic Business 
English 

3    Ριζοµυλιώτη 
Βασιλική 

5 

ΒΑ_213 Διοίκηση 
Ξενοδοχείων 

3    Κούτουλας 
Δηµήτριος 

5 

ΒΑ_220 Βιοµηχανικό 
Μάρκετινγκ & Οργάνωση 
Δυναµικού Πωλήσεων  

3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  
Γεωργή 
Χριστίνα 

5 

ΒΑ_221 Διοίκηση Μη 
Κερδοσκοπικών Οργανισµών 
& Κοινωνικών Συνεταιριστικών 
Επιχειρήσεων  

3    Kαταργήθηκε 5 

ΒΑ_222 Διοργάνωση 
Πολιτιστικών & Αθλητικών 
Γεγονότων 

3    Παπαδηµητρίου 
Δήµητρα 

5 

ΒΑ_226 Ειδικά Θέµατα 
Πολιτικής Οικονοµίας και 
Ποσοτική Ανάλυση 

3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  

Ζησιµόπουλος 
Ιωάννης 

5 

ΒΑ_227 Δίκαιο επιχειρήσεων 
και αξιογράφων 

3    Τσενέ 
Χρυσούλα 

5 

ΒΑ_303 Διοικητική Λογιστική  
(νέο µάθηµα) 

    Αγγελόπουλος 
Ελευθέριος 

5 

ΒΑ_304 Φορολογική Λογιστική 
(νέο µάθηµα) 

    Αγγελόπουλος 
Ελευθέριος 

5 

ΒΑ_306  Διαχείριση 
Τραπεζικού Κινδύνου και 
Αγορές Παραγώγων (νέο 
µάθηµα) 

3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  
Γκίλλας 

Κωνσταντίνος 

5 

ΒΑ_176  Ολοκληρωµένη 
Επικοινωνία Μάρκετινγκ 

3    Ανδρουλάκης(δε 
διδάχθηκε, 

5 
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αξιολογήθηκε) 

BA_229 Θεωρία και Πολιτική 
Διεθνούς Εµπορίου 
(ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΠΟ 
ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ) 

3    Γούλας 5 

ΒΑ_ERA     ERASMUS 
Ελεύθερης Επιλογής 

     5 

 
6ο EΞΑΜΗΝΟ 
Υποχρεωτικά 

 
 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλ

ία 

ECT
S Παράδ. Φρο

ντ. 
Εργαστ. 

ΒΑ_197 Δηµόσια Οικονοµική  3    Οικονοµάκης 
Γεώργιος 

5 

ΒΑ_225 Επιχειρησιακή Στρατηγική 
ΙΙ 

3    Μυλώνη 
Βαρβάρα 

5 

ΒΑ_204 Στρατηγικό Μάρκετινγκ 3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  
Γεωργή 
Χριστίνα 

5 

ΒΑ_199Α  Πληροφοριακά 
Συστήµατα Διοίκησης 

2  1 χ 4  Βουτσινάς 
Βασίλειος 

5 

ΒΑ_207 Τεχνικές Ανάλυσης 
Διοικητικών  Αποφάσεων 

3  1 χ 2  Γιαννίκος 
Ιωάννης, 

Μανουσάκης 
Γεώργιος 

5 

 
6ο Εξάµηνο 
 Επιλογής 

 
 

Τίτλος µαθήµατος 

Ώρες 
διδασκαλίας 

 
Πα
ρά
δ. 

Φρ
οντ. 

Εργα
στ. 

 

Τµήµατ
α 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλία 

ECTS 

ΒΑ_140 Αναδιοργάνωση 
Επιχειρήσεων 

3    Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

5 

ΒΑ_141 Προσοµοίωση 
Επιχειρηµατικών Διαδικασιών 

2  1 χ 
2 

 Γιαννίκος Ιωάννης 5 

 ΒΑ_153   Τραπεζική ανάλυση και 
Χρηµατοδότηση 

3    Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

5 

ΒΑ_205 Εργατικό Δίκαιο & 
Εργασιακές Σχέσεις 

3    Τσενέ Χρυσούλα 5 

ΒΑ_209 Διαχείριση 
Χαρτοφυλακίου 

3    Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

5 

ΒΑ_212 Εισαγωγή στον Τουρισµό 3    Ακαδ. Διδ. Εµπειρ.  5 
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και στην Τουριστική Οικονοµία Ζησιµόπουλος 
Ιωάννης 

ΒΑ_214 Αθλητική Διοίκηση 3    Δεν διδάχθηκε  5 
ΒΑ_216 Ηλεκτρονική 
Διακυβέρνηση  

2 1   Σταµατίου Ιωάννης 5 

ΒΑ_223 Ειδικά Θέµατα Διοίκησης 
Λειτουργιών 

3    Δεν διδάχθηκε  5 

ΒΑ_228Το Ρυθµιστικό  Πλαίσιο 
της Κεφαλαιαγοράς και της 
Εταιρικής Διακυβέρνησης 

3    Τσενέ Χρυσούλα 5 

ΒΑ_219  Συµπεριφορά 
Καταναλωτή 

3    Δεν διδάχθηκε  5 

ΒΑ_ 298 Μακροοικονοµική ΙΙ ( 
ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ) 

2 1   Ζερβογιάννη  
Αθηνά 

Συνδιδασκαλία µε 
Οικονοµικό Τµήµα 

5 

ΒΑ_299 Οικονοµική Πολιτική ( 
ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ) 

    Ψαλτόπουλος 
Δηµήτριος 

Συνδιδασκαλία µε 
Οικονοµικό Τµήµα 

5 

ΒΑ_ERA     ERASMUS 
Ελεύθερης Επιλογής 

     5 

 
7ο EΞΑΜΗΝΟ 
Υποχρεωτικά 

 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλί

α 

ECTS 
Παράδ

. 
Φρο
ντ. 

Εργα
στ. 

ΒΑ_201 Πολιτική Οικονοµία 3    Οικονοµάκης 
Γεώργιος 

5 

ΒΑ_174 Χρηµατοοικονοµική 
Οικονοµετρία 

3  2   Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

5 

ΒΑ_133 Διοίκηση Παραγωγής και 
Εφοδιαστικής(Logistics) 

3    Νεάρχου 
Ανδρέας 

5 

 
7ο Εξάµηνο  
Επιλογής 

 

Τίτλος µαθήµατος 

Ώρες διδασκαλίας 
Τµήµ
ατα 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλία ECTS Παράδ. Φρο

ντ. 
Εργασ
τ. 

ΒΑ_102 Διεθνής Διοίκηση 3    Μαρούδας 
Λεωνίδας 

5 

ΒΑ_134 Διοίκηση Συγκρούσεων 3    Πολυχρονίου 
Παναγιώτης 

5 

ΒΑ_147 Μέθοδοι Έρευνας 
Αγοράς  

3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ. 

Γεωργή Χριστίνα  

5 

ΒΑ_149 Διεθνικές Επιχειρήσεις 3    Μυλώνη 
Βαρβάρα 

5 

ΒΑ_154 Συστήµατα Υποστήριξης 2  1  Ακαδ. Διδ. 5 
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Δορυφόρων Λογαριασµών Εµπειρ.  
Γιαννόπουλος 
Κωνσταντίνος 

ΒΑ_169 Διοίκηση Τουριστικών 
Οργανισµών 

3    Κούτουλας 
Δηµήτριος 

5 

ΒΑ_189 Τεχνολογίες Διαδικτύου 3    Πέππας  Παύλος 5 
ΒΑ_200ΑΞένηΓλώσσα V – 
Advanced Academic Business 
English 

3    Ριζοµυλιώτη 
Βασιλική 

5 

ΒΑ_213 Διοίκηση Ξενοδοχείων 3    Κούτουλας 
Δηµήτριος 

5 

ΒΑ_220 Βιοµηχανικό Μάρκετινγκ 
& Οργάνωση Δυναµικού 
Πωλήσεων  

3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ. 

Γεωργή Χριστίνα  

5 

ΒΑ_221 Διοίκηση Μη 
Κερδοσκοπικών Οργανισµών & 
Κοινωνικών Συνεταιριστικών 
Επιχειρήσεων  

3    Καταργήθηκε 5 

ΒΑ_222 Διοργάνωση 
Πολιτιστικών & Αθλητικών 
Γεγονότων 

3    Παπαδηµητρίου 
Δήµητρα 

5 

ΒΑ_226 Ειδικά Θέµατα Πολιτικής 
Οικονοµίας και Ποσοτική 
Ανάλυση 

3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ. 

Ζησιµόπουλος 
Ιωάννης  

5 

ΒΑ_227 Δίκαιο επιχειρήσεων και 
αξιογράφων 

3    Τσενέ Χρυσούλα 5 

ΒΑ_303 Διοικητική Λογιστική  (νέο 
µάθηµα) 

    Αγγελόπουλος 
Ελευθέριος 

5 

ΒΑ_304 Φορολογική Λογιστική 
(νέο µάθηµα) 

    Αγγελόπουλος 
Ελευθέριος 

5 

ΒΑ_306  Διαχείριση Τραπεζικού 
Κινδύνου και Αγορές Παραγώγων 
(νέο µάθηµα) 

3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ. 
Γκίλλας 

Κωνσταντίνος  

5 

ΒΑ_176  Ολοκληρωµένη 
Επικοινωνία Μάρκετινγκ 

3    Ανδρουλάκης 
(δεν διδάχθηκε, 
αξιολογήθηκε) 

5 

BA_229 Θεωρία και Πολιτική 
Διεθνούς Εµπορίου 
(ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΜΗΜΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ) 

3    Γούλας 5 

ΒΑ_ERA     ERASMUS 
Ελεύθερης Επιλογής 

     5 

 
7ο Εξάµηνο 

Επιλογής µόνο 7ου εξαµήνου 
 
 
 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκα

λία 

ECTS 
Παράδ. Φρο

ντ. 
Εργα
στ. 

ΒΑ_305 Πτυχιακή Εργασία      Επιλέγεται ο 10 
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επιβλέπων 
καθηγητής 
από το 
φοιτητή 

 
 

8ο Eξάµηνο 
Υποχρεωτικά  

 
 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας 

Τµήµατα 
Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλί

α 

ECTS 
Παρ
άδ. 

Φρο
ντ. 

Εργα
στ. 

ΒΑ_143Α Διαχείριση Ανθρωπίνων 
Πόρων  

3    Μαρούδας 
Λεωνίδας 

5 

ΒΑ_211 Θεωρία Παιγνίων   3    Πέππας 
Παύλος 

5 

ΒΑ_218 Ηλεκτρονικό Εµπόριο, 
Σχεδιασµός Επιχειρηµατικής 
Στρατηγικής & Ασφάλεια 
Συναλλαγών 

3    Σταµατίου 
Ιωάννης και  
Παντελή 

Αντιόπη µε το 
ΠΔ 407/810 

5 

 
8ο Εξάµηνο 
Επιλογής 

 

Τίτλος µαθήµατος 

Ώρες διδασκαλίας 
 

Πα
ρά
δ. 

Φρ
οντ. 

Εργα
στ. 

 

Τµήµατα Ανάθεση ή 
Συνδιδασκαλία 

ECTS 

ΒΑ_140 Αναδιοργάνωση 
Επιχειρήσεων 

3    Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

5 

ΒΑ_141 Προσοµοίωση 
Επιχειρηµατικών Διαδικασιών 

2  1 χ 2  Γιαννίκος 
Ιωάννης 

5 

 ΒΑ_153   Τραπεζική ανάλυση και 
Χρηµατοδότηση 

3    Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

5 

ΒΑ_205 Εργατικό Δίκαιο & 
Εργασιακές Σχέσεις 

3    Τσενέ 
Χρυσούλα 

5 

ΒΑ_209 Διαχείριση 
Χαρτοφυλακίου 

3    Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

5 

ΒΑ_212 Εισαγωγή στον Τουρισµό 
και στην Τουριστική Οικονοµία 

3    Ακαδ. Διδ. 
Εµπειρ.  

Ζησιµόπουλος 
Ιωάννης 

5 

ΒΑ_214 Αθλητική Διοίκηση 3    Δεν διδάχθηκε 5 
ΒΑ_216 Ηλεκτρονική 
Διακυβέρνηση  

2 1   Σταµατίου 
Ιωάννης 

5 

ΒΑ_223 Ειδικά Θέµατα Διοίκησης 
Λειτουργιών 

3    Δεν διδάχθηκε 5 

ΒΑ_228Το Ρυθµιστικό  Πλαίσιο 
της Κεφαλαιαγοράς και της 
Εταιρικής Διακυβέρνησης 

3    Τσενέ 
Χρυσούλα 

5 
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ΒΑ_219  Συµπεριφορά 
Καταναλωτή 

3    Δεν διδάχθηκε 5 

ΒΑ_ 298 Μακροοικονοµική ΙΙ ( 
ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ) 

2 1   Ζερβογιάννη  
Αθηνά 

Συνδιδασκαλία 
µε Οικονοµικό 

Τµήµα 

5 

ΒΑ_299 Οικονοµική Πολιτική ( 
ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ) 

    Ψαλτόπουλος 
Δηµήτριος 

Συνδιδασκαλία 
µε Οικονοµικό 

Τµήµα 

5 

ΒΑ_ERA     ERASMUS 
Ελεύθερης Επιλογής 

     5 

 
8ο Εξάµηνο 

Επιλογής µόνο 8ου εξαµήνου 
 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 

Ανάθεση ή 
Συνδιδασκ

αλία 

ECTS 
Παράδ. Φρο

ντ. 
Εργα
στ. 

ΒΑ_305 Πτυχιακή Εργασία      Επιλέγεται ο 
επιβλέπων 
καθηγητής 
από φοιτητή 

10 

ΒΑ_293 Πτυχιακή Εργασία ΙΙΙ     Επιλέγεται ο 
επιβλέπων 
καθηγητής 
από φοιτητή 

5 

 
8ο Εξάµηνο 
Προαιρετικά 

Τίτλος µαθήµατος 
Ώρες διδασκαλίας Τµήµ

ατα 
Ανάθεση ή 

Συνδιδασκαλία 

ECTS 
Παρ
άδ. 

Φρ
οντ. 

Εργ
αστ. 

ΒΑ_ PRA  Πρακτική Άσκηση      0 
 

 Συγχώνευση  

Το µάθηµα «ΒΑ_300 Πτυχιακή Ι» 7ου εξαµήνου και το µάθηµα «ΒΑ_301 Πτυχιακή ΙΙ» 
8ου εξαµήνου, συγχωνεύονται µε το µάθηµα «ΒΑ_305 Πτυχιακή Εργασία» και  
προσφέρεται και 7ο και στο 8ο εξάµηνο και επιλέγεται σε ένα από τα δύο εξάµηνα. Οι 
φοιτητές που δεν έχουν προβιβάσιµο βαθµό το δηλώνουν στη νέα του θέση. 

 

Μεταφορά µαθήµατος  

 

• Το Επιλεγόµενο µάθηµα «ΒΑ_154 Συστήµατα Υποστήριξης Δορυφόρων 
Λογαριασµών» στο 5Ο και 7ο. Οι φοιτητές που δεν έχουν προβιβάσιµο βαθµό 
το δηλώνουν στη νέα του θέση. 
 

Κατάργηση 
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Το Επιλεγόµενο µάθηµα «ΒΑ_221 Διοίκηση Μη Κερδοσκοπικών Οργανισµών & 
Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων» καταργείται. 

 
 
 

4.2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

4.2.1. Τελευταία αναµόρφωση 
Με βάση τη νέα νοµοθεσία που διέπει τη λειτουργία των ΠΜΣ στην Ελλάδα, 

το τµήµα είχε την υποχρέωση να προχωρήσει σε εναρµονισµό του νόµου 

και του κανονισµού λειτουργίας του ΠΜΣ του. Αυτό επετεύχθη µέσα από µία 

διαδικασία συζητήσεων στη Συνέλευση του Τµήµατος και συνεργασίας µε 

την Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστηµίου. Επιστέγασµα 

των συζητήσεων αυτών ήταν η επανίδρυση του Προγράµµατος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών «Διοίκηση Επιχειρήσεων-Master in Business 

Administration (M.B.A.)» (ΦΕΚ 1585/08-05-2018). Επίσης, κατά τη 

διάρκεια του ακαδηµαϊκού έτους 2017-2018 ολοκληρώθηκε η ριζική 

αναθεώρηση του εσωτερικού Κανονισµού του ΠΜΣ, που δηµοσιεύτηκε στο 

ΦΕΚ 2993/25-07-2018 και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τµήµατος 

(https://www.bma.upatras.gr/images/new/newfekmba27072018.pdf) προς 

ενηµέρωση όλων των ενδιαφεροµένων.  
Τέλος, κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2017-2018 εκλέχτηκε από τη Συνέλευση 

του Τµήµατος νέα Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ και νέος Διευθυντής του 

Προγράµµατος, ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Γ. Οικονοµάκης. 

4.2.2. Δοµή των Μεταπτυχιακών Σπουδών 
  
Το πρόγραµµα σπουδών του MBA έχει διάρκεια 3 εξαµήνων ενώ υπάρχουν 

κατευθύνσεις (δείτε πιο κάτω) µε τα δικά τους µαθήµατα καθώς και 

µαθήµατα ελεύθερης επιλογής. Το σύνολο των πιστωτικών µονάδων που 

απαιτούνται για την απόκτηση του Μ.Δ.Ε. ανέρχεται σε 90 ECTS. Κάθε 

µεταπτυχιακός φοιτητής καλείται κατά τα δύο πρώτα εξάµηνα να 

παρακολουθήσει και να εξεταστεί επιτυχώς σε 6 µάθηµα ανά εξάµηνο.Κατά 

το τρίτο εξάµηνο οι φοιτητές υποχρεούνται στην εκπόνηση µεταπτυχιακής 

διπλωµατικής εργασίας. Τα µαθήµατα πιστώνονται µε συνολικό φόρτο 

εργασίας εξήντα (60) πιστωτικές µονάδες (ECTS), και η διπλωµατική 

εργασία µε συνολικό φόρτο εργασίας τριάντα (30) πιστωτικές µονάδες 

(ECTS). Η διδασκαλία των µαθηµάτων γίνεται στην Ελληνική. H συγγραφή 



23 
 

της Διπλωµατικής εργασίας µπορεί να είναι στα Ελληνικά ή στα Αγγλικά. 

Απαιτήσεις για την απόκτηση Μ.Δ.Ε. 
Μαθήµατα  

 
Αριθµός 

Συνολικός αριθµός µαθηµάτων για απόκτηση 
Μ.Δ.Ε. 

12 µαθήµ. + Διπλ. 
Εργασία 

Μαθήµατα κορµού 8 
Μαθήµατα επιλογής 4 
Προσφέρονται από το Τµήµα Όλα 
Προσφέρονται από άλλα Τµήµατα ---------- 
 
 

 
Τα µαθήµατα του ΜΒΑ είναι τα ακόλουθα: 
 

Α’ Εξάµηνο 
α/α Μαθήµατα 

Υποχρεωτικά-Κορµού 
Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS) 

Ανάθεση 
διδασκαλίας 

1 Διοίκηση Επιχειρήσεων 5 Μυλώνη Βαρβάρα 
2 Χρηµατοοικονοµική Διοίκηση  5 Τσαγκανός 

Αθανάσιος 
3 Επιχειρησιακή Έρευνα 5 Γιαννίκος Ιωάννης 
4 Μάρκετινγκ 5 Καραγιάννη 

Δέσποινα 
5 Πληροφοριακά Συστήµατα Διοίκησης 5 Βουτσινάς 

Βασίλειος 
6 Λογιστική 5 Μπέλλας 

Αθανάσιος 
 Σύνολο 30  
Στο Β’ εξάµηνο οι φοιτητές επιλέγουν µία από τις κατευθύνσεις που 
περιγράφονται στο άρθρο 3 και υποχρεούνται να παρακολουθήσουν και να 
εξεταστούν σε ορισµένο αριθµό µαθηµάτων της κατεύθυνσης. 
 

Β’ Εξάµηνο 
α/α Μαθήµατα 

Υποχρεωτικά-Κορµού 
Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS) 

Ανάθεση 
διδασκαλίας 

1 Επιχειρησιακή Στρατηγική 5 Μυλώνη Βαρβάρα, 
Παπαδηµητρίου 
Δήµητρα 

2 Μεθοδολογία Έρευνας & Ανάλυση Δεδοµένων 5 Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

3 Μάθηµα Επιλογής- από Επιλεγµένη Κατεύθυνση 5  
4 Μάθηµα Επιλογής- από Επιλεγµένη Κατεύθυνση 5  
5 Μάθηµα Επιλογής- από Επιλεγµένη Κατεύθυνση 5  
6 Μάθηµα Επιλογής από Επιλεγµένη Κατεύθυνση ή 

Ελεύθερης Επιλογής 
5  

 Σύνολο 30  
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Β’ Εξάµηνο –Κατεύθυνση Μάνατζµεντ 

α/α Μαθήµατα Επιλογής Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS) 

Ανάθεση 
διδασκαλίας 

1 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 5 Τοκάκης Βασίλειος 
2 Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση (E-Governance) 5 Σταµατίου Ιωάννης 
3 Διοίκηση Υπηρεσιών 5 Παπαδηµητρίου 

Δήµητρα 
4 Θεωρία Παιγνίων και Λήψη Αποφάσεων 5 Πέππας Παύλος 
5 Διοίκηση Λειτουργιών 5 Νεάρχου Ανδρέας 
 

 
Β’ Εξάµηνο –Κατεύθυνση Μάρκετινγκ 

α/α Μαθήµατα Επιλογής Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS) 

Ανάθεση 
διδασκαλίας 

1 Έρευνα αγοράς 5 Καραγιάννη 
Δέσποινα 

2 Ανάπτυξη νέου προϊόντoς 5 Γεωργή Χριστίνα 
3 Ηλεκτρονικό εµπόριο (E-Commerce) 5 Καραγιάννη 

Δέσποινα-
Σταµατίου Ιωάννης 

4 Τουριστικό µάρκετινγκ  5 Κούτουλας 
Δηµήτριος 

 
Β’ Εξάµηνο –Κατεύθυνση Διεθνής Επιχειρηµατικότητα 

α/α Μαθήµατα Επιλογής Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS) 

Ανάθεση 
διδασκαλίας 

1 Πολυεθνικές Επιχειρήσεις 5 Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

2 Διεθνής Διοίκηση 5 Μυλώνη Βαρβάρα 
3 Διεθνής Οικονοµική 5 Οικονοµάκης 

Γεώργιος 
4 Δίκαιο Διεθνών Συναλλαγών 5 Τσενέ Χρυσούλα 
 

Μαθήµατα Ελεύθερης Επιλογής 
α/α Μαθήµατα 

Ελεύθερης Επιλογής 
Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS) 

Ανάθεση διδασκαλίας 

1 Κοστολόγηση 5 Καπανταϊδάκης Βασίλειος 
2 Οικονοµετρία 5 Τσαγκανός Αθανάσιος 
 

Γ’ Εξάµηνο 
 Πιστωτικές Μονάδες (ECTS) 
Διπλωµατική Εργασία 30 ECTS 
Γενικό Σύνολο Πιστωτικών Οµάδων 90 ECTS 
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4.3 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 
Κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2017-2018 συνεχίστηκε η προσπάθεια 

αναβάθµισης του προγράµµατος Διδακτορικών Σπουδών του Τµήµατος. 

Συγκεκριµένα, ορίστηκε µε απόφαση της Συνέλευσης του Τµήµατος 

Επιτροπή Διδακτορικών Σπουδών, η οποία έχει ως βασική αρµοδιότητα να 

εισηγείται στη Συνέλευση για τα θέµατα που άπτονται της λειτουργίας του 

Διδακτορικού Προγράµµατος. Επίσης, ολοκληρώθηκε η ριζική αναθεώρηση 

του εσωτερικού Κανονισµού του προγράµµατος Διδακτορικών Σπουδών, 

που δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2970/24-07-2018 και έχει αναρτηθεί στην 

ιστοσελίδα του Τµήµατος προς ενηµέρωση όλων των ενδιαφεροµένων.  
(https://www.bma.upatras.gr/images/new/fekphd07092018.pdf) 

5. ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 
 

• Ερωτηµατολόγια 

Α) Ερωτηµατολόγια Φοιτητών 

Το Τµήµα ολοκλήρωσε τη διαδικασία αξιολόγησης του εκπαιδευτικού του 

έργου µέσω ερωτηµατολογίων που διανεµήθηκαν στους φοιτητές, τόσο για 

τα µαθήµατα του χειµερινού εξαµήνου όσο και για τα µαθήµατα του 

εαρινού εξαµήνου. 

Μετά την υιοθέτηση της ηλεκτρονικής αξιολόγησης, κατέστη εφικτή η 

αξιολόγηση όλων των µαθηµάτων του ΠΠΣ και ΜΠΣ µας. Συνεπώς, 

αξιολογήθηκαν όλα τα προσφερόµενα µαθήµατα τόσο του ΠΠΣ όσο και του 

ΜΠΣ του τµήµατός µας. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2018-19, δευτερο έτος 

εισαγωγής της ηλεκτρονικής αξιολόγησης, συµπληρώθηκαν µόνο 708 

ηλεκτρονικά ερωτηµατολόγια για το σύνολο των 67 µαθηµάτων του ΠΠΣ 

του έτους 2018-2019 έναντι 1270 συµβατικών ερωτηµατολογίων που είχαν 

συµπληρωθεί κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2016-2017 µόνο για 37 µαθήµατα 

από τα 71 του τότε ΠΠΣ, γεγονός που καταδεικνύει ότι η χρήση 

διαδικασιών ηλεκτρονικής αξιολόγησης, αν και έχει σηµαντικά διαχειριστικά 

πλεονεκτήµατα, ίσως να µην είναι τόσο ελκυστική ή ακόµη και εύχρηστη 

για τους φοιτητές.  
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Όσον αφορά τα αποτελέσµατα, κάθε διδάσκων έχει τη δυνατότητα να δει 

το αποτέλεσµα της αξιολόγησης του µαθήµατός του, καθώς και τα 

συγκεντρωτικά αποτελέσµατα του Τµήµατος. Τα αποτελέσµατα της 

επεξεργασίας των ερωτηµατολογίων για όλα τα µαθήµατα παρατίθενται 

συνοπτικά στο Παράρτηµα Α. Στο ίδιο παράρτηµα παρατίθεται και δείγµα 

του ερωτηµατολογίου που χρησιµοποιήθηκε. Από την ανάλυση των 

απαντήσεων των φοιτητών προκύπτει ότι οι απόψεις τους παρουσιάζουν, 

σε κάποια ερωτήµατα, κάποιες διακριτές διαφοροποιήσεις σε σχέση µε τις 

απαντήσεις που λάβαµε για το ακαδηµαϊκό έτος 2016-2017 (έντυπη 

αξιολόγηση) οι οποίες διαφοροποιήσεις ίσως να σχετίζονται και µε τα 

χαµηλά ποσοστά συµµετοχής των φοιτητών στη διαδικασία ηλεκτρονικής 

αξιολόγησης. Αυτό που παρατηρήθηκε, δηλαδή, ήταν ότι αν και κάθε 

χρονιά παρατηρούσαµε ελάχιστες έως καθόλου διαφοροποιήσεις στις 

απαντήσεις στα ερωτήµατα που απαντούσαν οι φοιτητές, µετά την πρώτη 

εφαρµογή της ηλεκτρονικής αξιολόγησης όπως και το έτος 2018-2019 

παρατηρήθηκαν κάποιες διαφοροποιήσεις που πρέπει να διερευνηθούν ως 

προς το αν, πράγµατι, αντανακλούν κάποια διαφορετική άποψη ή στάση 

των φοιτητών ή οφείλονται σε στατιστικό σφάλµα λόγω της χαµηλότερης 

συµµετοχής φοιτητών στην διαδικασία αξιολόγησης. 

Πιο συγκεκριµένα: 

• Οι φοιτητές που συµπλήρωσαν τα ερωτηµατολόγια φαίνεται να 

παρακολουθούν αρκετά συχνά τις παραδόσεις των µαθηµάτων 

(ερωτήσεις 1 και 2, όπου ο µέσος όρος των απαντήσεων ήταν 4,00 

και 3,86 για ολόκληρο το Τµήµα).  

• Οι φοιτητές βρίσκουν αρκετά ενδιαφέρον το περιεχόµενο των 

µαθηµάτων, όπως προκύπτει από την ερώτηση 3, όπου ο µέσος όρος 

των απαντήσεων ήταν 3,66. 

• Επίσης, οι φοιτητές θεωρούν αρκετά χρήσιµα τα µαθήµατα για την 

όλη πορεία των σπουδών τους (µέσος όρος 3,89 στην ερώτηση 4).  

• Η άποψη των φοιτητών σχετικά µε την ποιότητα των χορηγούµενων 

συγγραµµάτων είναι θετική, όπως προκύπτει από τις απαντήσεις 

στην ερώτηση 10, όπου ο µέσος όρος ήταν 3,79. Φαίνεται, επίσης, 

ότι η άποψή τους για το χρόνο παράδοσης των συγγραµµάτων έγινε 

πιο θετική σε σχέση µε την περσινή ακαδηµαϊκή χρονιά. Αυτό 
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προκύπτει από τις απαντήσεις στην ερώτηση 13 όπου ο µέσος όρος 

είναι 3,54 ενώ κατά τη χρονιά 2017-2018 ήταν 3,13. 

• Οι φοιτητές εξακολουθούν να δηλώνουν ότι χρησιµοποιούν ελάχιστα 

την Κεντρική Βιβλιοθήκη του Πανεπιστηµίου (ερώτηση 14-µέσος 

όρος απαντήσεων µόλις 1,75), στοιχείο που δεν έχει διαφοροποιηθεί 

σηµαντικά σε σχέση µε όλα τα προηγούµενα ακαδηµαϊκά έτη. 

• Ως προς τη διδασκαλία, οι διδάσκοντες χαρακτηρίζονται, σταθερά 

από την αρχή της εφαρµογής της διαδικασίας αξιολόγησης µε 

ερωτηµατολόγια από µεγάλη συνέπεια στην προσέλευση στις 

παραδόσεις (ερώτηση 23 µε µέσο όρο απαντήσεων 4,24 αυξηµένος 

σε σχέση µε τη χρονιά 2017-2018 που ήταν 3,93). 

• Επίσης, οι φοιτητές φαίνεται να είναι ικανοποιηµένοι από τους 

διδάσκοντες, όπως προκύπτει από τις απαντήσεις τους στις σχετικές 

ερωτήσεις. Συγκεκριµένα, οι διδάσκοντες εξηγούν ικανοποιητικά 

τους στόχους των µαθηµάτων (ερώτηση 15, µέσος όρος 3,93 έναντι 

3,61 τη χρονιά 2017-2018), είναι κατανοητοί στις παραδόσεις 

(ερώτηση 16, 3,93 µέσος όρος απαντήσεων, έναντι 3,56 τη χρονιά 

2017-2018) και ενθαρρύνουν τους φοιτητές να διατυπώνουν 

απόψεις και ερωτήσεις (ερώτηση 20, 4,01 µέσος όρος απαντήσεων, 

έναντι 3,58 τη χρονιά 2017-2018). 

• Επιπλέον, στον τοµέα της επικοινωνίας των διδασκόντων µε τους 

φοιτητές, η κατάσταση είναι πολύ ικανοποιητική (ερώτηση 21, 3,89 

µέσος όρος απαντήσεων έναντι 3,52 τη χρονιά 2017-2018), καθώς 

και στον τρόπο µε τον οποίο οι διδάσκοντες απαντούσαν στις 

ερωτήσεις των φοιτητών (ερώτηση 22, 4,00 µέσος όρος 

απαντήσεων έναντι 3,65 τη χρονιά 2017-2018). 

• Οι αίθουσες διδασκαλίας εξακολουθούν να θεωρούνται σχεδόν 

ακατάλληλες για τη διεξαγωγή του εκπαιδευτικού έργου (όπως 

φαίνεται από το µέσο όρο, που είναι 2,90 στην ερώτηση έναντι 2,48 

τη χρονιά 2017-2018). 

• Όσον αφορά την άποψη των φοιτητών για το ωρολόγιο πρόγραµµα 

(το οποίο σχετίζεται άµεσα µε τη διαθεσιµότητα αιθουσών) και το 

βαθµό στον οποίο διευκολύνει τους φοιτητές στην παρακολούθηση, 

οι απαντήσεις κυµάνθηκαν στα ίδια επίπεδα µε τη χρονιά 2017-2018 
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(ερώτηση 7 - µέσος όρος απαντήσεων 3,25 έναντι 2,90 τη χρονιά 

2017-2018). 

Οι φοιτητές είχαν την άποψη ότι τα µαθήµατα εµπλούτισαν τις γνώσεις 

τους γύρω από το επιστηµονικό πεδίο που καλύπτει το τµήµα (µέσος όρος 

απαντήσεων 3,69 στο ερώτηµα 29). Επίσης, οι φοιτητές ανέφεραν µία 

σχετική δυσκολία στην αφοµοίωση της ύλης του µαθήµατος αλλά µειωµένη 

σε σχέση µε την προηγούµενη χρονιά (µέσος όρος 3,20 στο ερώτηµα 30 

έναντι µέσου όρου 3,69 τη χρονιά 2017-2018). Όσον αφορά το αν ο 

χρόνος εργασίας στο συγκεκριµένο µάθηµα ήταν µεγαλύτερος σε σχέση µε 

τα άλλα µαθήµατα, οι φοιτητές έδειξαν να συµφωνούν (µέσος όρος 3,71 

στο ερώτηµα 31). Αυτό είναι σε συµφωνία µε τις απαντήσεις στο ερώτηµα 

30 και δείχνει ότι το προπτυχιακό πρόγραµµα σπουδών είναι απαιτητικό, 

όχι όµως σε υπερθετικό βαθµό. Οι φοιτητές έχουν θετική άποψη όσον 

αφορά το αν αποκτούν τις γνώσεις που προβλέπονται στο περίγραµµα του 

µαθήµατος στο πρόγραµµα σπουδών (µέσος όρος 3,56 στο ερώτηµα 32). 

Επίσης, οι φοιτητές θεωρούν ότι ο ρυθµός εισαγωγής νέων γνώσεων 

ανταποκρίνεται στις ικανότητές τους (µέσος όρος 3,47 στο ερώτηµα 33). 

Σχετικά µε το βαθµό που αποκτούν τις δεξιότητες/ικανότητες που 

προβλέπεται στο περίγραµµα του µαθήµατος, η άποψη των φοιτητών ήταν 

πάλι θετική (µέσος όρος 3,50 στο ερώτηµα 34). Όσον αφορά το αν έµαθαν 

στα πλαίσια του µαθήµατος να αναζητούν τρόπους τεκµηρίωσης, η άποψή 

τους ήταν ικανοποιητικά θετική (µέσος όρος 3,26 στο ερώτηµα 35). Τέλος, 

η άποψη των φοιτητών για το αν το µάθηµα συµβάλλει στην επιστηµονική 

τους συγκρότηση ήταν αρκετά θετική (µέσος όρος 3,82 στο ερώτηµα 36). 

Είναι εµφανές ότι τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης της χρονιάς 2018-

2019 δείχνουν ότι η λεπτοµερής καταγραφή των περιγραµµάτων σπουδών 

µε ένα συγκεκριµένο πρότυπο αποτύπωσης συνέβαλλε στο να ενισχυθεί η 

θετική άποψη των φοιτητών για τα µαθησιακά αποτελέσµατα και την 

προσπάθεια που αισθάνονται ότι έπρεπε να καταβάλλουν για κάθε µάθηµα. 

Όσον αφορά το πεδίο ανοιχτού τύπου, διαπιστώσαµε ότι τα σχόλια των 

φοιτητών ήταν κόσµια και όχι ακραία. Επίσης, τα περισσότερα ήταν 

εποικοδοµητικά. 
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Κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2018-19 πραγµατοποιήθηκε για έβδοµη φορά και 

η διαδικασία συµπλήρωσης ερωτηµατολογίων από τους φοιτητές του 

Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ)«Διοίκηση Επιχειρήσεων - 

(ΜΒΑ)»που αποτελεί µετεξέλιξη του παλαιότερου ΠΜΣ «Νέες Αρχές 

Διοίκησης Επιχειρήσεων (ΜΒΑ)». Συγκεκριµένα συµπληρώθηκαν, 

ηλεκτρονικά, συνολικά 67 ερωτηµατολόγια για όλα τα προσφερόµενα 

µαθήµατα του MBA έναντι 101 ερωτηµατολογίων τη χρονιά 2017-2018. 

Ισχύουν κι εδώ οι ίδιες παρατηρήσεις που παραθέσαµε για την αξιολόγηση 

του προπτυχιακού προγράµµατος σπουδών. Τα αποτελέσµατα της 

επεξεργασίας των ερωτηµατολογίων για όλα τα 26 µαθήµατα του MBA 

παρατίθενται συνοπτικά στο Παράρτηµα Α. Από την ανάλυση των 

απαντήσεων των φοιτητών προκύπτει ότι εξακολουθούν να έχουν θετική 

άποψη για τα περισσότερα θέµατα που αφορούν στη λειτουργία του ΠΜΣ. 

Συγκεκριµένα: 

• Οι φοιτητές θεωρούν ότι οι στόχοι των µαθηµάτων του ΠΜΣ ήταν 

αρκετά σαφείς (µέσος όρος 4,01 στην ερώτηση 1) και ότι οι 

διαλέξεις των µαθηµάτων ήταν αρκετά καλά οργανωµένες (µέσος 

όρος 3,87 στην ερώτηση 3). 

• Επίσης, οι φοιτητές φαίνονται αρκετά ικανοποιηµένοι από τον τρόπο 

οργάνωσης, αλλά και τη διαδικασία αξιολόγησης των γραπτών 

εργασιών. Συγκεκριµένα, θεωρούν ότι τα κριτήρια αξιολόγησης και 

βαθµολόγησης των γραπτών εργασιών και ασκήσεων είναι αρκετά 

σαφή (µέσος όρος 4,40 στην ερώτηση 8), ότι υπάρχει σηµαντική 

καθοδήγηση από το διδάσκοντα (µέσος όρος 4,02 στην ερώτηση 11) 

και ότι οι εργασίες βοηθούν σε σηµαντικό βαθµό στην κατανόηση 

της ύλης των µαθηµάτων (µέσος όρος 4,22 στην ερώτηση 12). 

• Οι φοιτητές έχουν ιδιαίτερα θετική άποψη και για τους διδάσκοντες 

του ΠΜΣ. Αναλυτικότερα, οι φοιτητές θεωρούν ότι οι διδάσκοντες 

οργάνωσαν σωστά την παρουσίαση της διδακτέας ύλης (µέσος όρος 

3,93 στην ερώτηση 20), ήταν συνεπείς στις υποχρεώσεις τους 

(µέσος όρος 4,25 στην ερώτηση 25) και ήταν διαθέσιµοι για 

συνεργασία (µέσος όρος 4,29 στην ερώτηση 26).  
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• Τέλος, οι µεταπτυχιακοί φοιτητές συµµετείχαν ενεργά στις διαλέξεις 

(µέσος όρος 3,98 στην ερώτηση 27) και µελετούσαν µάλλον 

συστηµατικά την ύλη των µαθηµάτων (µέσος όρος 2,97 στην 

ερώτηση 29). Ο σχετικά χαµηλός µέσος όρος στην ερώτηση 29 

πιθανόν να οφείλεται στο γεγονός ότι οι περισσότεροι µεταπτυχιακοί 

φοιτητές εργάζονται και δεν έχουν τη δυνατότητα να αφιερώσουν 

περισσότερο χρόνο στη συστηµατική µελέτη, χωρίς αυτό να σηµαίνει 

ότι δεν προετοιµάζονται µε πιο εντατικό ρυθµό, κατά την περίοδο 

των εξετάσεων. 

Συµπερασµατικά, οι µέσοι όροι σε σχεδόν όλα τα ερωτήµατα έχουν 

βελτιωθεί, πράγµα που δείχνει ότι οι συνεχείς προσπάθειες του Τµήµατος 

και του ανθρώπινου δυναµικού που το στηρίζει έχουν θετικά και απτά 

αποτελέσµατα. Ιδιαίτερα, δε, η σαφής βελτίωση των µέσων όρων των 

απαντήσεων των µεταπτυχιακών, καταδεικνύει και την επιτυχία του νέου 

ΠΜΣ που σχεδιάστηκε και λειτουργεί από εδώ και δύο έτη. 

Γενικά, τόσο οι προπτυχιακοί όσο και οι µεταπτυχιακοί φοιτητές του 

Τµήµατος φαίνονται αρκετά ικανοποιηµένοι από τη γενικότερη λειτουργία 

του Τµήµατος. Είναι ενθαρρυντικό ότι έχουν θετική άποψη για την 

ποιότητα του εκπαιδευτικού έργου και τη συνέπεια των διδασκόντων. 

Ιδιαίτερα στην περίπτωση του προπτυχιακού προγράµµατος, η σύγκριση µε 

στοιχεία του παρελθόντος δείχνει ότι διαµορφώνεται µία σταθερή τάση 

όσον αφορά τις απόψεις των φοιτητών για το Τµήµα. Η κατάσταση θα 

µπορούσε να είναι ακόµα καλύτερα αν δεν υπήρχαν τα προβλήµατα που 

δηµιούργησαν αποχώρηση συναδέλφων λόγω συνταξιοδότησης και η 

παράλληλη αύξηση του αριθµού των εισακτέων. 

Στον τοµέα των αιθουσών, όπου οι απόψεις των φοιτητών δεν ήταν θετικές 

το έτος 2012-13, παρατηρήθηκε βελτίωση τα έτη 2013-14, 2014-15, 

2015-2016, 2016-2017, 2017-2018 και 2018-2019 ως αποτέλεσµα των 

προσπαθειών που κατέβαλε το Τµήµα και το Πανεπιστήµιο. Είναι σαφές ότι 

η κατάσταση στον τοµέα αυτό παραµένει προβληµατική. 

Από την ανάλυση των απαντήσεων των φοιτητών, προκύπτουν οι εξής 

στόχοι για το επόµενο ακαδηµαϊκό έτος, 2019-2020: 
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• Στην περίπτωση του προπτυχιακού προγράµµατος σπουδών, βασικός 

στόχος είναι να βελτιωθεί περαιτέρω η άποψη των φοιτητών σχετικά 

µε το πρόγραµµα σπουδών και τη λειτουργία του Τµήµατος 

γενικότερα. Για το λόγο αυτό έχουν ήδη γίνει και θα γίνουν από το 

Τµήµα ενηµερωτικές εκδηλώσεις για να εξηγηθούν µε λεπτοµέρειες 

στους φοιτητές όλες οι µεταβολές του προγράµµατος σπουδών. 

• Στην περίπτωση του µεταπτυχιακού προγράµµατος, βασικός στόχος 

είναι να διατηρηθεί η θετική άποψη των φοιτητών και να αυξηθεί η 

συµµετοχή τους στις διαλέξεις και τις συζητήσεις που γίνονται στα 

πλαίσια του προγράµµατος. Προς την κατεύθυνση αυτή το τµήµα 

κατευθύνεται προς τη διενέργεια περισσότερων οµαδικών ασκήσεων 

και παρουσιάσεων ούτως ώστε να εµπλέκονται όλοι οι µεταπτυχιακοί 

φοιτητές. 

 

Β) Ερωτηµατολόγια Μελών ΔΕΠ 

Κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2018-2019 συνέχισε να χρησιµοποιείται το 

Πληροφοριακό Σύστηµα Διασφάλισης Ποιότητας που αναπτύχθηκε στο 

Πανεπιστήµιο Πατρών προκειµένου να διευκολυνθούν τα µέλη ΔΕΠ στην 

καταγραφή του επιστηµονικού και ερευνητικού τους έργου και στη 

συµπλήρωση των σχετικών ερωτηµατολογίων. Συγκεκριµένα, κατά τη 

σύνταξη της παρούσας έκθεσης, 11 µέλη ΔΕΠ από τα 17 που είναι ενεργά 

κατά το Ακαδηµαϊκό Έτος 2018-2019 είχαν συµπληρώσει (τουλάχιστον ένα 

µέρος) από τα στοιχεία που ζητούνται , δηλαδή ποσοστό 65% επί του 

συνόλου. 

Μεταξύ των µελών ΔΕΠ, η γενική εικόνα για το Τµήµα δεν έχει αλλάξει 

σηµαντικά σε σχέση µε αυτή που καταγράφηκε στην περσυνή έκθεση, και 

αποτυπώνει την κακή κατάσταση του τµήµατος όσον αφορά τις υποδοµές 

για την υποστήριξη του ερευνητικού και διδακτικού έργου των µελών ΔΕΠ. 

Αυτή η κατάσταση έχει επισηµανθεί, επίσης, και από την επιτροπή 

εµπειρογνωµόνωνπου διενήργησε την εξωτερική αξιολόγηση στο τµήµα 

µας το 2014 χωρίς, στο ενδιάµεσο µέχρι σήµερα, να υπάρξει βελτιώση. 

 

• Μέθοδοι, νέες τεχνολογίες, βοηθήµατα/συγγράµµατα 
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A. ΜΕΘΟΔΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Παραδόσεις µαθηµάτων: Γίνεται αρκετά εκτεταµένη χρήση διαφανειών ή 

PowerPoint τόσο στα υποχρεωτικά όσο και στα µαθήµατα επιλογής. Επίσης, 

είναι αρκετά συνηθισµένη η διανοµή έντυπου υλικού κατά τις παραδόσεις. 

Σε ορισµένα µαθήµατα γίνεται χρήση του παραδοσιακού πίνακα. 

Φροντιστηριακά µαθήµατα: Σε κάποια µαθήµατα κορµού (π.χ. 

Μαθηµατικά), οι φοιτητές χωρίζονται σε τµήµατα και παρακολουθούν 

φροντιστηριακές ασκήσεις µε σκοπό την καλύτερη εµπέδωση της θεωρίας.  

Εργαστηριακά µαθήµατα:Αρκετά από τα µαθήµατα περιλαµβάνουν και 

εργαστηριακή διδασκαλία, η οποία γίνεται στο Εργαστήριο ΗΥ του 

Τµήµατος. Στα µαθήµατα αυτά οι φοιτητές χωρίζονται σε τµήµατα και η 

διδασκαλία γίνεται ξεχωριστά για κάθε τµήµα, ώστε κάθε φοιτητής να έχει 

επαρκή χρόνο εξάσκησης.  

Πτυχιακή Εργασία: Αν και η πτυχιακή εργασία είναι προαιρετική, 

τονίζονται στους φοιτητές τα πολλαπλά οφέλη από την εκπόνησή της. Οι 

ενδιαφερόµενοι φοιτητές εκδηλώνουν το ενδιαφέρον τους στους 

επιβλέποντες καθηγητές και εκπονούν υπό την καθοδήγησή τους εργασίες 

µε εφαρµογή συγκεκριµένης επιστηµονικής µεθοδολογίας, χρήση θεωριών, 

πηγών, βιβλιογραφίας κλπ (στον Οδηγό Σπουδών περιλαµβάνονται 

αναλυτικές οδηγίες για την εκπόνηση Πτυχιακής Εργασίας).  

 

B.ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ 

• Στο πλαίσιο του ΠΠΣ οι φοιτητές του Τµήµατος παρακολουθούν ένα 

ευρύ φάσµα µαθηµάτων που σχετίζονται µε τις νέες τεχνολογίες και 

το διαδίκτυο ξεκινώντας µε εισαγωγικά µαθήµατα στη χρήση ΗΥ και 

φτάνοντας µέχρι εξειδικευµένα µαθήµατα που αφορούν τη χρήση 

νέων τεχνολογιών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων  

• Από πλευράς διδασκόντων γίνεται χρήση κυρίως της πλατφόρµας e-

class του Πανεπιστηµίου Πατρών, για την οργάνωση των 

µαθηµάτων. Κατά το τρέχον ακαδηµαϊκό έτος δόθηκε ιδιαίτερη 

έµφαση στη χρήση του συστήµατος e-class και τονίστηκε 

επανειληµµένως η ανάγκη επέκτασής του σε όσο το δυνατόν 

περισσότερα µαθήµατα. Ως αποτέλεσµα, περισσότερα από 50 
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µαθήµατα τόσο του προπτυχιακού όσο και του µεταπτυχιακού 

προγράµµατος σπουδών έχουν µερίδα στο πρόγραµµα e-class. 

• Στο Τµήµα έχει τεθεί σε λειτουργία υπηρεσία ηλεκτρονικής 

κατάθεσης αιτήσεων, για διάφορα φοιτητικά θέµατα, µέσω σχετικής 

εφαρµογής διαχείρισης εγγράφων. Με την υπηρεσία αυτή οι 

φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να καταθέτουν αιτήσεις προς τη 

Γραµµατεία µέσω διαδικτύου, ούτως ώστε να εξυπηρετούνται 

ταχύτερα αλλά και να αποφεύγεται ο συνωστισµός και η ταλαιπωρία 

στο χώρο της Γραµµατείας.  

 

Γ.ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ / ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα τελευταία τέσσερα ακαδηµαϊκά έτη εφαρµόζεται ο νέος νόµος για τη 

διανοµή συγγραµµάτων. Στο πλαίσιο αυτής της δράσης διεκπεραιώθηκαν 

από την γραµµατεία του Τµήµατος κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2018-2019, οι 

διαδικασίες για 65 µαθήµατα µε την έννοια του νόµου, τα οποία στην 

συγκεκριµένη περίπτωση περιλάµβαναν 164 τίτλους βιβλίων. 

6. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥ ΕΤΟΥΣ (2018) 
 

• Σηµαντικές ερευνητικές δραστηριότητες 

Α. Τα ερευνητικά πεδία του Τµήµατος βάσει της συνολικής παραγωγής 

ερευνητικού έργου των µελών του ΔΕΠ του Τµήµατος είναι τα ακόλουθα: 

• Μάνατζµεντ 

o Επιχειρηµατικά µοντέλα ανάπτυξης επιχειρήσεων, στρατηγικές 

διεθνοποίησης πολυεθνικών επιχειρήσεων, ξένες άµεσες 

επενδύσεις, ανταγωνιστικότητα.  

o Οργανωσιακή συµπεριφορά, διαχείριση ανθρώπινων πόρων. 

o Διοίκηση τουρισµού 

o Διοίκηση παραγωγής και υπηρεσιών 

• Μάρκετινγκ 

o Μάρκετινγκ συνεργασιών και επιχειρηµατικών δικτύων, 

στρατηγικό µάρκετινγκ, έρευνα αγοράς και µάρκετινγκ 

εντάσεως πληροφόρησης. 
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• Λογιστική και Χρηµατοοικονοµική 

o Νέοι χρηµατοπιστωτικοί θεσµοί (leasing, factoring, 

συνεταιριστικές τράπεζες), υποδείγµατα επιχειρηµατικής 

αποτυχίας (business failure). 

o Επιχειρηµατικές στρατηγικές αναδιάρθρωσης, διεθνοποίησης 

και συνεργασίας. 

o Χρηµατοοικονοµική µηχανική (financial engineering), θεωρία 

ρύθµισης οικονοµικών αγορών (regulation theory), αγορές 

χρήµατος και κεφαλαίου, ανάλυση χρονολογικών σειρών 

(time series analysis), χρηµατοοικονοµική οικονοµετρία 

(financial econometrics).  

• Οικονοµική Επιστήµη 

o Μικρο-οικονοµική και µακρο-οικονοµική θεωρία, διεθνής 

οικονοµική, εργασιακή θεωρία της αξίας, θεωρία των 

οικονοµικών κρίσεων και της οικονοµικής ανάπτυξης. 

• Πληροφορική 

o Πληροφοριακά συστήµατα διοίκησης, εφαρµογή µεθόδων 

Τεχνητής Μάθησης σε επιχειρηµατικά δεδοµένα (εξόρυξη 

δεδοµένων – data mining, υποστήριξη αποφάσεων – decision 

support), σχεδιασµός συστηµάτων επιχειρηµατικής 

νοηµοσύνης -Business Intelligence-(OLAP ανάλυση, 

µοντελοποίηση/αναδιοργάνωση επιχειρηµατικών διαδικασιών 

– business process modeling/reengineering). 

o Τεχνητή νοηµοσύνη 

o Θέµατα προστασίας της Ιδιωτικότητας στο Διαδίκτυο και 

Ασφάλειας Ηλεκτρονικών Συναλλαγών. 

o Γλώσσες προγραµµατισµού υπολογιστών. 

o Τεχνολογίες Διαδικτύου. 

• Ποσοτικές Μέθοδοι 

o Σύγχρονες στατιστικές µέθοδοι στη διοίκηση επιχειρήσεων 
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o Εφαρµογές µαθηµατικών στα οικονοµικά και στη διοίκηση 

επιχειρήσεων 

o Επιχειρησιακή έρευνα 

 

Β. Ερευνητικές δραστηριότητες 2018:  

• Ερευνητικό Σεµινάριο Υποψηφίων Διδακτόρων: διαρκές 

σεµινάριο για παρουσιάσεις των υποψηφίων διδακτόρων σχετικές µε 

το τρέχον ερευνητικό τους έργο. Σκοπός του θεσµού είναι η 

δηµιουργία επιστηµονικής κοινότητας εντός του Τµήµατος, η 

ενθάρρυνση της ανταλλαγής επιστηµονικών απόψεων, η διερεύνηση 

δυνατότητας συνεργασιών µεταξύ των υποψηφίων διδακτόρων και 

των µελών ΔΕΠ του Τµήµατος και γενικότερα, η καλλιέργεια 

ευνοϊκών συνθηκών για την ανάπτυξη της έρευνας.  

Γ. Δηµοσιεύσεις και διακρίσεις έτους 2018 

Στο διάστηµα αυτό τα µέλη του Τµήµατος έχουν συνολικά: 

• Μεγάλο αριθµό δηµοσιεύσεων σε αναγνωρισµένα επιστηµονικά 

περιοδικά ή σε συλλογικούς τόµους. 

• Τακτική παρουσία σε πανελλήνια και διεθνή συνέδρια του 

αντικειµένου τους, µε συχνή συµµετοχή στις αντίστοιχες 

επιστηµονικές επιτροπές. 

Οι δηµοσιεύσεις των µελών ΔΕΠ από 1/1/2018 έως 31/12/2018 

παρουσιάζονται αναλυτικά στο Παράρτηµα Β ενώ στο Παράρτηµα Γ 

παρουσιάζονται οι διακρίσεις που έλαβαν. 

Δ. Ερευνητικά Προγράµµατα 

Και κατά τη διάρκεια του 2018 πολλά µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος 

συµµετείχαν είτε ως Επιστηµονικοί Υπεύθυνοι είτε ως µέλη των 

Ερευνητικών Οµάδων σε διάφορα ανταγωνιστικά ερευνητικά 

προγράµµατα, που σχετίζονται µε το αντικείµενο της Διοίκησης 

Επιχειρήσεων. Τα προγράµµατα αυτά παρουσιάζονται αναλυτικά στο 

Παράρτηµα Δ. 

 

Ε. Εργαστήρια Τµήµατος 



36 
 

Στο Τµήµα Διοίκησης Επιχειρήσεων λειτουργούν τρία εργαστήρια: 

 

1. Εργαστήριο Ερευνών και Δορυφόρων Λογαριασµών Τουρισµού 

(Ερ.Ε.Δο.Λο.Τ.) 

Κατά τη διάρκεια του ακαδηµαϊκού έτους 2018-2019 το Εργαστήριο 

Ερευνών και Δορυφόρων Λογαριασµών Τουρισµού (Ερ.Ε.Δο.Λο.Τ) του 

Τµήµατος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστηµίου Πατρών συνέχισε να 

υποστηρίζει τις εκπαιδευτικές και ερευνητικές δράσεις του Τµήµατος στο 

χώρο του τουρισµού.  

 

Επιπλέον, στο διάστηµα από 1 Μαΐου έως 31 Ιουλίου 2019 επισκέφθηκε το 

Εργαστήριο η κα. Charlotte Filbien, φοιτήτρια της Πολυτεχνικής Σχολής 

ENSIACET Toulouse της Γαλλίας. Η κα. Filbien επέλεξε το Ερ.Ε.Δο.Λο.Τ για 

να πραγµατοποιήσει την Πρακτική της Άσκηση, στο πλαίσιο της 

ολοκλήρωσης των προπτυχιακών σπουδών της. Συγκεκριµένα, η κα. 

Filbien συνεργάστηκε µε τα στελέχη του Ερ.Ε.Δο.Λο.Τ στην ανάπτυξη µίας 

εφαρµογής βάσης δεδοµένων για την επεξεργασία δεδοµένων και την 

εξαγωγή συµπερασµάτων που αφορούν στην τουριστική κατανάλωση στην 

περιοχή του Δήµου Χερσονήσου της Κρήτης.  

 

Συνοπτικά, κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2018-2019 στο πλαίσιο του 

Εργαστηρίου υλοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις: 

• Οργάνωση Βάσης Δεδοµένων για επιχειρήσεις της Περιφερειακής 

Ενότητας Ηρακλείου (µε έµφαση στον Δήµο Χερσονήσου) βάσει 

µητρώου επιχειρήσεων Εµποροβιοµηχανικού Επιµελητηρίου 

Ηρακλείου (ΕΒΕΗ) 

o κλαδική δοµή µε έµφαση στις τουριστικές επιχειρήσεις και 

διαχρονική εξέλιξη 2012-2017 

o ισοζύγιο επιχειρήσεων (έναρξη - λήξη δραστηριοτήτων) 

• Επεξεργασία στοιχείων µελέτης για την τουριστική κατανάλωση (CT) 

αγροδιατροφικών προϊόντων (τροφίµων και ποτών σε ποσότητες) 

o προσδιορισµός πλήρης δοµής CT (8 γενικές κατηγορίες 

τροφίµων και ποτών, 38 υποκατηγορίες, 125 επιµέρους 

προϊόντα) 

o δείκτες κατά κεφαλήν κατανάλωσης CT ανά προϊόν 
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o προσδιορισµός τουριστικής ζήτησης ανά προϊόν 

o διερεύνηση παραγωγικής προέλευσης ανά προϊόν 

o συσχέτιση τουριστικής κατανάλωσης µε εγχώρια παραγωγή 

του πρωτογενή και δευτερογενή τοµέα 

 

 

2. Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστηµάτων Διοίκησης και 

Επιχειρησιακής Νοηµοσύνης 

Το ακαδηµαϊκό έτος 2018-2019 το Εργαστήριο Πληροφοριακών 

Συστηµάτων Διοίκησης & Επιχειρηµατικής Νοηµοσύνης (MISBI Lab) 

συνέχισε και ενέτεινε την ερευνητική του δραστηριότητα. 

Το Εργαστήριο άλλαξε την οργανωτική του δοµή και αποτελείται πλέον 

από τρείς τοµείς: 

• ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

• ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗΣ 

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟΤΙΚΗΣ  ΈΡΕΥΝΑΣ 

Επίσης, το Εργαστήριο πιστοποιήθηκε σύµφωνα µε το πρότυπο ISO 

9001:2015 στο πεδίο εφαρµογής: «Σχεδιασµός, υλοποίηση και 

εγκατάσταση πληροφοριακών συστηµάτων. Ανάλυση δεδοµένων». 

Ακόµη, το Εργαστήριο συµµετείχε στην "PATRAS IQ – 5η ΕΚΘΕΣΗ 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ" µε ένα συνεργατικό 

περίπτερο (Νο 41). 

Ο Τοµέας «Οικονοµικής, Κοινωνικής και Ποσοτικής Έρευνας του 

Εργαστηρίου, εγκαινίασε την δραστηριότητά του µε την εκπόνηση δύο 

ερευνών: 

• Πολιτική Δηµοσκόπηση µε έµφαση στις κοινωνικές τάξεις 

• Ικανοποίησης επισκεπτών και εκθετών της "PATRAS IQ – 5η 

ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ" 

Επίσης, το Εργαστήριο άρχισε την υλοποίηση τριών νέων ερευνητικών 

προγραµµάτων: 

• Σχεδιασµός και Εφαρµογή µεθοδολογίας για την συµµόρφωση 

επιχειρήσεων στην Οδηγία (ΕΕ) 2016/679 περί προστασίας 

προσωπικών δεδοµένων 

• Πιστοποίηση Υπεύθυνου Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδοµένων  
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• Καινοτοµία Στρατηγική για τον Ιατρικό Τουρισµό In-MedTouR (MIS 

5003763) 

 

3. Εργαστήριο «Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Ηλεκτρονικού Εµπορίου 

µε έµφαση στην Καινοτοµία και την Επιχειρηµατικότητα». 

Όπως είχαµε αναφέρει στην προηγούµενη έκθεση αξιολόγησης, το 

εργαστήριο αυτό προέκυψε από µετονοµασία του ανενεργού εργαστηρίου 

«Καινοτοµίας, Ανάπτυξης, Μεταφοράς και Διαχείρισης Γνώσης». Το νέο 

εργαστήριο καλύπτει τις ερευνητικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες στα 

επιστηµονικά πεδία της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και του 

Ηλεκτρονικού Εµπορίου καθώς και της αλληλεπίδρασής τους µε την 

Καινοτοµία και την Επιχειρηµατικότητα. Μεταξύ των θεµάτων που θα 

καλύπτει το προτεινόµενο εργαστήριο είναι η Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση, 

η Επιχειρηµατικότητα, το Ηλεκτρονικό Εµπόριο, το Μάρκετινγκ, η 

Καινοτοµία στα Προϊόντα (αγαθά και υπηρεσίες) και στην Αλυσίδα Αξίας, η 

Έρευνα Αγοράς, η Θεωρία Αποφάσεων, η Θεωρία Επιλογής, η Ασφάλεια 

(Security) και η Ιδιωτικότητα (Privacy) στο Διαδίκτυο. Κατά τη διάρκεια 

του Ακαδηµαϊκού Έτους 2018 – 2019 συνέχιστηκε η υποστήριξη 

ηλεκτρονικών εξετάσεων σε τρία προπτυχιακά µαθήµατα. Το εγχείρηµα 

στέφθηκε από επιτυχία, για ακόµη µία χρονιά, ανοίγοντας, έτσι, το πεδίο 

για µία πιο συστηµατική διενέργεια ηλεκτρονικών εξετάσεων σε 

περισσότερα µαθήµατα µέσα από συνεργασία µελών ΔΕΠ του τµήµατος. 

7. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 
Κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2018-19 το Τµήµα Διοίκησης Επιχειρήσεων 

συνέχισε να εστιάζει κατά προτεραιότητα στη συνεργασία µε ιδρύµατα του 

εξωτερικού µε στόχο την ανταλλαγή εµπειριών και τη διαρκή βελτίωση του 

διδακτικού και ερευνητικού έργου του Τµήµατος. Ο αριθµός των διµερών 

συµφωνιών του Τµήµατός µας µε άλλα ευρωπαϊκά ιδρύµατα ανέρχεται στις 

29, προσφέροντας σηµαντικές δυνατότητες κινητικότητας τόσο των 

φοιτητών όσο και του προσωπικού του Τµήµατος. Κατά το έτος 2018-19 

προστέθηκε µία νέα συµφωνία µε το πανεπιστήµιο UCLAN από την Κύπρο, 

ενώ ξεκίνησαν επαφές για επερχόµενη συνεργασία µε το Aston Business 

School (Birmingam), που θα αποτελέσει την πρώτη διµερή συµφωνία του 

τµήµατος µε πανεπιστήµιο της Μεγάλης Βρετανίας (ERASMUS+). 



39 
 

Οι κυριότερες δράσεις που σχετίζονται µε τις συνεργασίες αυτές 

αναφέρονται συνοπτικά παρακάτω: 

 

Πρόγραµµα LLPErasmusStudies: 

Στα πλαίσια του προγράµµατος αυτού, µετακινήθηκαν 13 φοιτητές του 

Τµήµατός µας σε πανεπιστήµια του εξωτερικού, µε ιδιαίτερα ικανοποιητικά 

αποτελέσµατα από την πλευρά των φοιτητών. Επίσης, το Τµήµα µας 

δέχτηκε και φιλοξένησε 22 φοιτητές/-τριες (3 έµειναν όλο το ακαδηµαϊκό 

έτος) για σπουδές από συνεργαζόµενα πανεπιστήµια του εξωτερικού, 

αριθµό που αποτελεί ρεκόρ για τα δεδοµένα του τµήµατος. 

Για την επιλογή των εξερχόµενων φοιτητών του ακαδηµαϊκού έτους 2018-

2019 χρησιµοποιήθηκαν τα κριτήρια που θέσπισε η Επιτροπή Erasmus του 

Πανεπιστηµίου.  

Το Τµήµα εκτιµά ότι η κινητικότητα µπορεί να αυξηθεί περαιτέρω αν το 

Τµήµα προσφέρει περισσότερα οργανωµένα µαθήµατα για τους φοιτητές 

Erasmus στην αγγλική. Με πρόταση των συντονιστών, η Γενική 

Συνέλευση έχει ήδη εγκρίνει το νέο κύκλο µαθηµάτων στην αγγλική 

γλώσσα για το χειµερινό και εαρινό εξάµηνο. Τα µαθήµατα έχουν 

αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του τµήµατος 

(http://www.bma.upatras.gr/index.php/el/foititika-themata/erasmus-

courses) και υλοποιήθηκαν για πρώτη φορά κατά το εαρινό εξάµηνο του 

2014-15 µε επιτυχία, αναβαθµίζοντας σηµαντικά την ποιότητα σπουδών 

των εισερχοµένων φοιτητών/-τριών. 

Παράλληλα, σε συνεργασία µε το Τµήµα Οικονοµικών, προσφέρονται 

κοινά µαθήµατα τα οποία µπορούν να επιλεγούν από τους εισερχόµενους 

φοιτητές Erasmus και των δύο τµηµάτων. 

 

Πρόγραµµα LLP Erasmus Placements: 

Στα πλαίσια του προγράµµατος αυτού προβλέπεται η µετακίνηση φοιτητών 

σε επιχειρήσεις ή φορείς του εξωτερικού µε σκοπό την πρακτική άσκηση. 

Στα πλαίσια αυτής της δράσης µετακινήθηκαν 6 φοιτητές/τριες του 

Τµήµατος κατά το έτος 2018-19, ενώ η ζήτηση για το επόµενο έτος 

αναµένεται να αυξηθεί.  
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Πρόγραµµα LLP Erasmus Κινητικότητα Μελών ΔΕΠ για διδασκαλία-

επιµόρφωση 

Στο πλαίσιο αυτό επισκέφτηκαν το Τµήµα µας επτά καθηγητές από 

ιδρύµατα της αλλοδαπής (Βραζιλία, Πολωνία, Ρουµανία, Λετονία, Κύπρος), 

οι οποίοι πραγµατοποίησαν ενδιαφέρουσες διαλέξεις, και αντάλλαξαν 

απόψεις και εµπειρίες µε τα µέλη του Τµήµατος.  

Στο ίδιο πλαίσιο, µέλη ΔΕΠ του τµήµατός µας επισκέφθηκαν 

συνεργαζόµενα πανεπιστήµια της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ιταλία, Πολωνία, 

Κύπρος)για να παραδώσουν διαλέξεις και να διερευνήσουν περαιτέρω 

δυνατότητες συνεργασίας σε ερευνητικά θέµατα. 

8. ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥ 
ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 
Θα θέλαµε να επισηµάνουµε ότι όσα καταγράφονται πιο κάτω αποτελούν 

και παρατηρήσεις της επιτροπής που διενήργησε την εξωτερική αξιολόγηση 

του τµήµατός µας. Ιδιαίτερη µνεία πρέπει να γίνει στο γεγονός ότι οι 

παρατηρήσεις για τις υποδοµές του τµήµατος ήταν και οι µοναδικές 

αρνητικές παρατηρήσεις στο κείµενο της αξιολόγησης που υποβλήθηκε από 

την επιτροπή µαζί µε τον ιδιαίτερα µικρό λόγο (από τους µικρότερους στο 

Πανεπιστήµιο Πάτρας) διδασκόντων/διδασκοµένων. 

Όσον αφορά τις υποδοµές του Τµήµατος, οι διαθέσιµοι χώροι 

παρουσιάζονται συνοπτικά στον παρακάτω πίνακα:  
Αριθµός ΗΥ 
διαθέσιµων 
για χρήση 
από 
φοιτητές 

Αριθµός 
αιθουσών 
διδασκαλίας 

Αριθµός θέσεων 
εκπαίδευσης στις αίθουσες 

Αριθµός 
εργαστηρίων 

Αριθµός θέσεων 
εκπαίδευσης στα 
εργαστήρια 

0-
50 

51-
100 

101-
200 >200  0-

50 
51-
100 

101-
200 >200 

45 5 1 3 1  1  1   
 
Αναφορά στην επάρκεια / καταλληλότητα διδακτικών χώρων / 

εργαστηρίων και εκπαιδευτικού εξοπλισµού 

• Το Τµήµα, όπως φαίνεται και από τον πιο πάνω πίνακα υποδοµών, 

διαθέτει ένα µόνο σύγχρονο αµφιθέατρο(ΠΑΜ15) που µπορεί να 

χρησιµοποιηθεί για τη διδασκαλία υποχρεωτικών µαθηµάτων που 

παρακολουθούνται από µεγάλο αριθµό φοιτητών. Η κατάσταση 

επιδεινώνεται συνεχώς τα τελευταία χρόνια λόγω του σταθερά 

µεγάλου αριθµού φοιτητών που δέχεται το τµήµα µας παρά τις 

αντίθετες εισηγήσεις του προς το υπουργείο παιδείας (το τµήµα 

δέχεται πάνω από 270 φοιτητές κάθε έτος). Πολύ συχνά 
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παρατηρείται το ιδιαίτερα λυπηρό και αρνητικό για το τµήµα (χωρίς 

καµία υπαιτιότητα του τµήµατος) φαινόµενο να στέκονται όρθιοι 

φοιτητές λόγω του µικρού αριθµού διαθέσιµων θέσεων, ακόµη και 

στο µεγάλο αµφιθέατρο του τµήµατος. Ο δυσανάλογα µεγάλος 

αριθµός εισερχόµενων πρωτοετών ήταν και µία από τις 

παρατηρήσεις της επιτροπής εξωτερικής αξιολόγησης. Επιπλέον, 

λόγω της συνεχούς χρήσης του από µεγάλο αριθµό φοιτητών, το 

αµφιθέατρο αυτό φθείρεται µε αυξανόµενο ρυθµό και για το λόγο 

αυτό χρειάζεται ιδιαίτερη συντήρηση. 

• Πάγιο αίτηµα του τµήµατος είναι να παραχωρηθεί για τη διεξαγωγή 

µαθηµάτων αλλά και εξετάσεων το αµφιθέατρο του κτηρίου Α, της 

Πρυτανείας.  

• Οι υπόλοιπες αίθουσες που έχουν κατανεµηθεί στο Τµήµα 

βρίσκονταν σε ιδιαίτερα κακή κατάσταση συντήρησης, µε κακή 

κατάσταση των εδράνων, του πίνακα, του φωτισµού, του δαπέδου, 

της θέρµανσης/κλιµατισµού. Από το ακαδηµαϊκό έτος 2012-13 

καταβάλλονται έντονες προσπάθειες από τη Διοίκηση του Τµήµατος 

ώστε τα προβλήµατα αυτά να αντιµετωπιστούν και να υπάρξει 

αισθητή βελτίωση της υφιστάµενης κατάστασης. 

• Το Τµήµα δε διαθέτει, ακόµη, επαρκείς χώρους για γραφεία µελών 

ΔΕΠ ενώ πολλά γραφεία µελών ΔΕΠ είναι πολύ µικρά για τις ανάγκες 

της χρήσης τους. 

• Έλλειψη χώρων για την παραµονή µεταπτυχιακών φοιτητών στο 

πλαίσιο της παροχής βοηθητικών για το εκπαιδευτικό έργο 

υπηρεσιών. Υπάρχει ένα και µοναδικό γραφείο 7 τ.µ.,που είναι 

εξαιρετικά ανεπαρκές, γεγονός που δυσχεραίνει σηµαντικά την 

ερευνητική δραστηριότητα των µεταπτυχιακών φοιτητών, που έχουν 

αυξηθεί σε αριθµό, αλλά και του Τµήµατος γενικότερα. 

• Η γενική κατάσταση των κτιρίων στέγασης του Τµήµατος 

χαρακτηρίζεται ως ιδιαίτερα κακή ως προς την στεγανότητα οροφών, 

σκεπών, θυρών και παραθύρων, κατάσταση δαπέδων, κατάσταση 

εξωτερικών τοίχων και εξωτερικών χώρων. 

• Τεχνικός Εξοπλισµός και Επίπλωση: το Τµήµα φροντίζει να διατηρεί 

σε καλή κατάσταση και να ανανεώνει τον τεχνικό και λοιπό 

εξοπλισµό του. Δεν διαθέτει όµως τα απαιτούµενα κονδύλια – ούτε 
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και την αρµοδιότητα – για την ανακαίνιση των αµφιθεάτρων και των 

κτηρίων. 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ για τους χώρους:  

Το Τµήµα δε διαθέτει ένα ενιαίο κτίριο στο οποίο να στεγάζονται οι 

διδακτικές, ερευνητικές και διοικητικές λειτουργίες του. Η έλλειψη αυτή 

προκαλεί σηµαντικές δυσκολίες στη συντήρηση, στη διατήρηση της 

καθαριότητας, στην ασφάλεια αλλά και στην απρόσκοπτη ακαδηµαϊκή 

λειτουργία του Τµήµατος. Η στέγαση του Τµήµατος σε ένα ενιαίο, 

λειτουργικό κτίριο χαρακτηρίζεται ως απόλυτη προτεραιότητα. 

Η υπάρχουσα κτιριακή υποδοµή κρίνεται ως προβληµατική µε την ιδιαίτερη 

επισήµανση ότι οι τουαλέτες των αµφιθεάτρων και των αιθουσών είναι σε 

κατάσταση, που απαιτεί τη λήψη άµεσων µέτρων.  

Είναι χαρακτηριστικό ότι η ακαταλληλότητα των αιθουσών και η γενικότερη 

ανεπάρκεια της υποδοµής είναι ένα από τα στοιχεία στα οποία συµφωνεί η 

συντριπτική πλειοψηφία διδασκόντων και διδασκοµένων. Τα προβλήµατα 

αυτά είχαν επισηµανθεί και σε προηγούµενες εκθέσεις αποτίµησης των 

χώρων και του προσωπικού του Τµήµατος. 

Όσον αφορά τις λοιπές υπηρεσίες του Ιδρύµατος, υπάρχει συνεχής 

συνεργασία του Τµήµατος µε τις Διοικητικές Υπηρεσίες, τη Φοιτητική 

Μέριµνα, την Κεντρική Βιβλιοθήκη, τη Διεύθυνση Διεθνών Σχέσεων και 

άλλες µονάδες του Ιδρύµατος. Η συνεργασία µε τις περισσότερες από τις 

µονάδες αυτές κρίνεται ως ικανοποιητική από την πλειοψηφία των 

καθηγητών του Τµήµατος. 

9. ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥΣ Ή ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 

Και κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2018-19 το Τµήµα εξακολούθησε να δίνει 

ιδιαίτερη έµφαση στην ανάπτυξη στενών σχέσεων µε κοινωνικούς, 

πολιτιστικούς και άλλους φορείς, ιδιαίτερα στην τοπική κοινωνία, καθώς 

είχε διαπιστωθεί ότι τέτοιες σχέσεις αναπτύσσονταν στο παρελθόν µε τρόπο 

µάλλον αποσπασµατικό, χωρίς να δηµοσιοποιούνται ιδιαίτερα. 

Έτσι, το τµήµα µας ανέλαβε, µε την υποστήριξη και οργάνωση του κ. 

Γιαννίκου, τη διοργάνωση Θερινού Σχολείου στο Τµήµα Διοίκησης 

Επιχειρήσεων τον Ιούλιο 2019. Στο Θερινό Σχολείο συµµετείχαν 10 
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µαθητές Λυκείων της Αχαΐας. Το Σχολείο σηµείωσε µεγάλη επιτυχία και τα 

σχόλια των µαθητών που το παρακολούθησαν ήταν πολύ θετικά. Επίσης, 

το Τµήµα συµµετείχε µε µεγάλη επιτυχία στη δράση «Τα Σχολεία Πάνε 

Πανεπιστήµιο». Στα πλαίσια της δράσης αυτής µαθητές 5 σχολείων από την 

Αχαΐα και την Αιτωλοακαρνανία επισκέφθηκαν το Τµήµα µας, 

ενηµερώθηκαν για το πρόγραµµα σπουδών, το διδακτικό και ερευνητικό 

έργο που επιτελείται καθώς και για τις επαγγελµατικές προοπτικές και 

διεξόδους που προσφέρονται στους αποφοίτους. Η άποψη των µαθητών 

ήταν πολύ θετική.Υπεύθυνος για τις επαφές και το συντονισµό ήταν ο κ. 

Γιαννίκος. 

Η κ. Μυλώνη, στα πλαίσια του συντονισµού του προγράµµατος Erasmus+ 

του Τµήµατος Διοίκησης Επιχειρήσεων, συνέβαλε προκειµένου να αυξηθεί 

ο αριθµός των διµερών συµφωνιών του Τµήµατός µε άλλα ευρωπαϊκά 

ιδρύµατα καθώς και να ενισχύσει τις ερευνητικές συνεργασίες µε το τµήµα 

µας.  

 

Ο κ. Κούτουλας συνέχισε και το 2018 να συµβάλει στην προώθηση της 

Τουριστικής ανάπτυξης µε 13 οµιλίες και σεµινάρια που αφορούν σε 

διάφορες πτυχές του Τουρισµού.  

 

Η κα. Παπαδηµητρίου υπήρξε µέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 

Ν.Π.Ι.Δ. για τη διοργάνωση των Παράκτιων Μεσογειακών Αγώνων στην 

Πάτρα το 2019. 

Τέλος, ο κ. Σταµατίου έδωσε εντός του 2018-2019 διαλέξεις σε σχολεία µε 

θέµα την την προστασία της ιδιωτικότητας στο Διαδίκτυο και την ασφάλεια 

προσωπικών δεδµένων. 

Επιπλέον, αναπτύχθηκαν συνεργασίες µε πολλές επιχειρήσεις στο πλαίσιο 

της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών του Τµήµατος.  

Γενικά, καταβλήθηκε, για µία ακόµη ακαδηµαϊκή χρονιά, κάθε προσπάθεια 

από όλα τα µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος έτσι ώστε να θεµελιωθούν στενές 

σχέσεις µε την τοπική κοινωνία. Είναι χαρακτηριστικό ότι µέλη ΔΕΠ που 

ασχολούνται µε θέµατα πληροφορικής έδωσαν διαλέξεις γενικού 

περιεχοµένου σε παιδιά δηµοτικού και γυµνασίου µε στόχο την ανάπτυξη 
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ενδιαφέροντος σε αυτά σε σύχρονα θέµατα πληροφορικής και την 

ενηµέρωση σε ζητήµατα ασφάλειας προσωπικών δεδοµένων και ασφαλούς 

χρήσης δικτυακών τόπων κοινωνικής δικτύωσης. 

10. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

Η αξιολόγηση του Τµήµατος στους ειδικότερους τοµείς του έργου του 

(διδακτικό, ερευνητικό, κ.λπ.) καθώς και οι αντίστοιχοι στόχοι για το 

επόµενο ακαδηµαϊκό έτος παρουσιάζονται αναλυτικά στις επιµέρους 

ενότητες της παρούσας έκθεσης. Η συνολική αποτίµηση της λειτουργίας 

του Τµήµατος κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2018-19 σε σχέση µε τους στόχους 

που είχαν τεθεί το προηγούµενο ακαδηµαϊκό έτος, καθώς και οι στόχοι που 

τίθενται για το επόµενο ακαδηµαϊκό έτος 2019-20 αποτυπώνονται 

συνοπτικά ως εξής: 

• H ποιότητα του διδακτικού έργου παρέµεινε σε πολύ ικανοποιητικό 

επίπεδο, όπως προκύπτει από τις απαντήσεις των φοιτητών στα 

σχετικά ερωτηµατολόγια. Ο σχετικά περιορισµένος αριθµός µελών 

ΔΕΠ του Τµήµατος Διοίκησης Επιχειρήσεων και η έλλειψη πιστώσεων 

ΠΔ 407/80 εξακολουθούν να αποτελούν σοβαρά προβλήµατα. 

Προκειµένου το διδακτικό έργο του Τµήµατος να παραµείνει σε 

υψηλό επίπεδο, το Τµήµα προχώρησε σε αλλαγές του προπτυχιακού 

προγράµµατος σπουδών του. Η µετάβαση στο νέο πρόγραµµα έγινε 

οµαλά, χωρίς να παρατηρηθούν αναστατώσεις ή παράπονα από τους 

φοιτητές. Στόχος είναι οι όποιες δυσκολίες παρατηρήθηκαν κατά τα 

προηγούµενα έτη να εξαλειφθούν εντελώς κατά το ακαδηµαϊκό έτος 

2018-19. 

• Οι στόχοι που είχαν τεθεί σχετικά µε το ερευνητικό έργο επίσης 

επιτεύχθηκαν. Το ερευνητικό έργο του Τµήµατος προβάλλεται πλέον 

συστηµατικά, γεγονός που επισηµάνθηκε ιδιαίτερα στη διαδικασία 

Εξωτερικής Αξιολόγησης του Τµήµατος. 

• Η λειτουργία του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος επίσης 

αναβαθµίστηκε µε τη θεσµοθέτηση των δηµόσιων παρουσιάσεων 

των διπλωµατικών εργασιών, οι οποίες είχαν ως αποτέλεσµα τη 

διεξαγωγή γόνιµων συζητήσεων και συνεργασιών. Στόχος του 

Τµήµατος είναι οι δηµόσιες αυτές παρουσιάσεις να απευθύνονται σε 
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ακόµα ευρύτερο κοινό όχι µόνο εντός του Τµήµατος, αλλά και σε 

άλλα Τµήµατα, όταν υπάρχει σχετικά κοινό ερευνητικό πεδίο. 

• Επιτεύχθηκε πλήρως ο στόχος που είχε τεθεί σχετικά µε το 

Πρόγραµµα Διδακτορικών Σπουδών του Τµήµατος. Οι τακτικές 

παρουσιάσεις της προόδου των υποψηφίων διδακτόρων έχουν πλέον 

θεσµοθετηθεί και θα συνεχιστούν στα επόµενα ακαδηµαϊκά έτη. 

• Το Τµήµα επέκτεινε τις σχέσεις του µε αρκετούς συλλογικούς, 

κοινωνικούς και άλλους φορείς κατά το προηγούµενο ακαδηµαϊκό 

έτος. Τα αποτελέσµατα των συνεργασιών αυτών προβλήθηκαν στον 

τοπικό και εθνικό τύπο γεγονός που συνέβαλε στην αύξηση της 

αναγνωρισιµότητας του Τµήµατος. Μελλοντικός στόχος είναι να 

συνεχιστεί αυτή η τάση και να προβάλλεται περισσότερο τόσο προς 

την πανεπιστηµιακή κοινότητα όσο και προς την κοινωνία 

γενικότερα. 

• Στον τοµέα των διεθνών σχέσεων το Τµήµα συνέχισε τη 

δραστηριότητά του µε τη συµµετοχή αρκετών φοιτητών στο 

πρόγραµµα Erasmus αλλά και την υποδοχή αρκετών εισερχόµενων 

φοιτητών από ξένα Πανεπιστήµια. Είναι ιδιαίτερα θετικό το γεγονός 

ότι αυξήθηκε σηµαντικά ο αριθµός των µαθηµάτων Erasmus που 

αναγνωρίστηκαν ως αντίστοιχα µαθηµάτων του προγράµµατος 

σπουδών του Τµήµατος. Ο δείκτης αυτός αποτελεί ένδειξη επιτυχίας 

για ολόκληρο το πρόγραµµα κινητικότητας φοιτητών. Στόχος για το 

επόµενο έτος είναι ο αριθµός των µαθηµάτων αυτών να αυξηθεί 

ακόµα περισσότερο.  

• Επίσης, αυξήθηκε η συµµετοχή των φοιτητών του Τµήµατος στο 

πρόγραµµα Πρακτικής Άσκησης στο εξωτερικό (Erasmus 

Placements). Στόχος του Τµήµατος είναι να διατηρηθεί η 

δραστηριότητα στον τοµέα των διεθνών σχέσεων και στα επόµενα 

ακαδηµαϊκά έτη, παρά την οικονοµική κρίση.  

• Η υποδοµή του Τµήµατος, ιδιαίτερα όσον αφορά τους χώρους, 

εξακολουθεί να κρίνεται ως ανεπαρκής αν και έχουν γίνει σηµαντικές 

προσπάθειες για τη βελτίωση της κατάστασης. Ένα θετικό στοιχείο 
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που επιτρέπει κάποια αισιοδοξία για το µέλλον, παρά την αρνητική 

οικονοµική συγκυρία, είναι το έντονο ενδιαφέρον της Διοίκησης του 

Ιδρύµατος για την αντιµετώπιση των προβληµάτων που αφορούν 

τους χώρους και τις υποδοµές του Τµήµατος. 

• Η συνεργασία του Τµήµατος µε τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης και 

Έρευνας και µε τη ΜΟΔΙΠ του Ιδρύµατος είναι ιδιαίτερα 

εποικοδοµητική, καθώς και οι δύο αυτές µονάδες παρέχουν πολύτιµη 

καθοδήγηση και υποστήριξη στο έργο της ΟΜΕΑ του Τµήµατος. 

• Αρκετά µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος εξακολουθούν να θεωρούν ότι 

επιβαρύνονται µε δυσανάλογο όγκο διοικητικού έργου, µε 

αποτέλεσµα να δυσχεραίνεται τόσο το εκπαιδευτικό όσο και το 

ερευνητικό τους έργο.  

Γενικότερα, η διαδικασία αξιολόγησης του Τµήµατος έχει πλέον 

θεσµοθετηθεί και έχει γίνει ευρύτατα αποδεκτή τόσο από τα µέλη ΔΕΠ όσο 

και από τους φοιτητές του Τµήµατος. Τα αποτελέσµατα αυτής της 

διαδικασίας γίνονται συχνά αντικείµενο συζήτησης στη Γενική Συνέλευση 

αλλά και σε άλλες εκδηλώσεις του Τµήµατος και υποστηρίζουν τη λήψη 

αποφάσεων και το σχεδιασµό µελλοντικών δράσεων. 
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ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
 

 

ΤΜΗΜΑ: ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ: 2018/2019 
 

 

Α. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
Μέλη ΔΕΠ / Βαθµίδα Αριθµός 
Καθηγητές 7 
Αναπληρωτές Καθηγητές 4 
Επίκουροι Καθηγητές 6 
Λέκτορες 0 
Συµβασιούχοι  
Π.Δ. 407/82 3 
Απόκτηση Ακαδηµαϊκής Διδακτικής 
Εµπειρίας 5 

Κλάδος ΕΕΔΙΠ  
ΕΕΔΙΠ 2 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
Διοικητικό Προσωπικό Γραµµατείας 4 
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Β. ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ 
Κατηγορία Αριθµός 
Τέσσερα πρώτα έτη 944 
Επί πτυχίω 573 
Παλαιότερων ετών 186 
Πτυχιούχοι  138 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ 
Κατηγορία Αριθµός 
Μεταπτυχιακά διπλώµατα 
ειδίκευσης (φοιτούντες) 32 

Διπλωµατούχοι 25 
Υποψήφιοι διδάκτορες 100 
Διδάκτορες 7 

 
 

 

Γ. ΧΩΡΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

Κατηγορία Αριθµός Δυναµικότητα Εµβαδόν (m2) 
Αµφιθέατρα 1 150 250 
Αίθουσες διδασκαλίας 3 480 450 
Αίθουσες σεµιναρίων 1 40 80 
Εργαστήρια 1 60 85 
Γραφεία 21 17 180 
Βιβλιοθήκη - – – 
Αναγνωστήριο 1 120 150 
Υπολογιστικό Κέντρο 1 60 100 
Άλλοι Χώροι – – – 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α: Συνοπτικά Αποτελέσµατα Ερωτηµατολογίων 
Φοιτητών 
Αποτελέσµατα Ερωτηµατολογίων Προπτυχιακών Φοιτητών 
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Αποτελέσµατα Ερωτηµατολογίων Μεταπτυχιακών Φοιτητών 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β: Δηµοσιεύσεις Μελών ΔΕΠ έτους 2018 
Άρθρα σε περιοδικά µε το σύστηµα των κριτών: 
 

1. Aggelopoulos E. (2018). Branch manager characteristics and 
efficiency during capital controls. International Journal of Banking, 
Accounting and Finance, 2018, vol. 9, no 1, pp. 44-60. (ABS 
list2015: 2)  

2. George Economakis, George Androulakis and Maria Markaki, 
The Marxian ‘Law’ and the current Greek economic crisis, East - 
West: journal of economics and business, Vol. XXI – 2018, Nos1-2, 
pp. 91-117. 

3. Nearchou, I. Giannikos and A. Lagodimos, “Multi-site and multi-
shift personnel planning with setup costs”, IMA Journal of 
Management Mathematics, 
https://doi.org/10.1093/imaman/dpy017 

4. Nearchou A.C. "Multicriteria scheduling optimization using an 
elitist multiobjective population heuristic: the h-NSDE algorithm", 
Journal of Heuristics, December 2018, Volume 24, Issue 6, pp 817–
851. 

5. Giannopoulos N. and Nearchou A.C., "Bi-criteria scheduling 
against restrictive common due dates using a multi-objective 
differential evolution algorithm", IMA Journal Management 
Mathematics 29/1, 119–136, 2018. 

6. Γιώργος Οικονοµάκης, «Ο καπιταλιστής ως εργαζόµενος 
επιχειρηµατίας στον 3ο Τόµο του Κεφαλαίου», Θέσεις, τ. 144,  
Ιούλιος - Σεπτέµβριος 2018, σελ.  59-67. 

7. Γιάννης Ζησιµόπουλος και Γιώργος Οικονοµάκης, «Ο αντίκτυπος 
της οικονοµικής κρίσης στο ελληνικό σύστηµα συλλογικών  
διαπραγµατεύσεων», Θέσεις, τ. 144,  Ιούλιος - Σεπτέµβριος 2018, 
σελ.  113-146. 

8. Zhou, R., Kaplanidou, K., D. Papadimitriou, Theodorakis, N., & 
Alexandris, K., (2018). Understanding the inspiration among active 
participatns in sport events. International Journal of Event and 
Festival Management.  9(3): 332-348, (ABS 1*, Scopus). 

9. Apostolopoulou A., &, Papadimitriou D., (2018). Examining the 
meanings and consumption of sport licensed products through team 
identification. Journal of Brand Management, 1-13. 25(6), 536-548. 
(ABS 2*, Scopus, IF 1,56) 

10. Tsordia, Ch., Papadimitriou, D., Apostolopoulou, A. (2018). 
Building a sponsor’s equity through brand personality: Perceptions 
of fans and rivals, Sport, Business and Management: An 
International Journal, https://doi.org/10.1108/ΣΒΜ-09-2017-0050  
(ABS 1*,  Scopus) 

11. Vlachou A., Stavroussi, P., Roka, O., Vasilou, E., Papadimitriou 
D., Scaratti, C., Kadyrbaeva, A., Fheodoroff, V.V., Svestkova O., 
Tobiasz-Adamczyk, B., Finnvold, J,, Gruber, S., & Leonardi, M. 
(2018). Policy guidelines for effective inclusion and reintegration of 
people with chronic diseases in the workplace: National and 
European Perspectives. International Journal of Environmental 
Research and Public Health, 15, 1-19. (Scopus, IF 2.1) 
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12. J. Delgrande, P. Peppas, and S. Woltran, “General Belief Revision”, 
Journal of the ACM, vol 65(5), pp 14-36, 2018 . 

13. Tokakis V., Polychroniou P. and Boustras G. (2018), “Managing 
Conflict in Public Sector during crisis: The impact on Crisis 
Management Team Effectiveness”, International Journal of 
Emergency Management, 14 (2), pp. 152-166.  

14. Polychroniou P. and Trivellas P. (2018), “The impact of Strong 
and Balanced Organizational Cultures on Firm Performance: 
Assessing Moderated Effects”, International Journal of Quality and 
Service Sciences, 10 (1), pp. 16-35. 

15. A. Tsagkanos, A. Evgenidis and K. Vartholomatou (2018) “Financial 
and Monetary Stability across Euro-zone and BRICS: An Exogenous 
Threshold VAR Approach” Research in International Business and 
Finance.  Vol 44, 386-393.  

16. Tsagkanos G. A. (2018) “Minimization of Bias of Pearson Correlation 
Coefficient in presence of coincidental outliers” International Journal of 
Computational Economics and Econometrics. Vol 8(1), 121-128.  
 

 
Άρθρα σε Πρακτικά Ελληνικών και Διεθνών Συνεδρίων µε το σύστηµα των 
κριτών: 

1. Aggelopoulos E., Iakovidou M., Lois P, Georgopoulos A. (2018). 
New Evidence on Bank Income Smoothing using Micro Data. 
Proceedings of the 17th Annual Conference of the Annual Hellenic 
Finance and Accounting Association (HFAA), University of Piraeus, 
Piraeus, Greece, 14-15 December 2018 

2. Lampropoulos I, Aggelopoulos E. (2018). Performance Analysis of 
Supermarkets using Accounting Data: Literature Review, 
Identification of Research Gaps and a Proposed Methodological 
Framework. Proceedings of the 17th Annual Conference of the 
Annual Hellenic Finance and Accounting Association (HFAA), 
University of Piraeus, Piraeus, Greece, 14-15 December 2018 

3. Giannopoulos V, Charalampidis C, Aggelopoulos E, 
Georgopoulos A (2018). SMEs financing before and during the 
Financial Crisis: The case of Greece. Proceedings of the 17th Annual 
Conference of the Annual Hellenic Finance and Accounting 
Association (HFAA), University of Piraeus, Piraeus, Greece, 14-15 
December 2018.		

4. George S. Androulakis, Eleni G. Lisgara, Exploiting the usage of 
the Lipschitz constant approximations as a financial crisis indicator, 
4th International Conference on Applied Theory, Macro and 
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αεροπορικών άγονων γραµµών σύνδεσης ελληνικών νησιών 
(IANOS)», Ερευνώ-Δηµιουργώ-Καινοτοµώ (Επιστηµονικός 
Υπεύθυνος). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε: Απογραφικοί πίνακες 
 
Ταυτότητα Τµήµατος 
Ίδρυµα : Πανεπιστήµιο Πατρών 
Τµήµα : Τµήµα Διοίκησης Επιχειρήσεων 
 
Αριθµός εισακτέων ακαδηµαϊκού έτους 2018-2019 253 

Συνολικός αριθµός φοιτούντων (σε όλα τα εξάµηνα σπουδών) 1732 

Αριθµός φοιτητών εντός της κανονικής διάρκειας φοίτητησης (ν) 944 

Αριθµός φοιτητών εντός της διάρκειας φοίτητησης (ν+2) 1176 

Αριθµός φοιτητών πέραν της κανονικής διάρκειας φοίτητησης (>ν) 788 

Συνολικός αριθµός φοιτητών που αποφοίτησαν (άνευ υποχρεώσεων, 
ανεξαρτήτως ορκωµοσίας) 

  
Ακαδηµαϊκό Έτος 2018-
2019 138 

Ακαδηµαϊκό Έτος 2017-
2018 136 

Ακαδηµαϊκό Έτος 2016-
2017 139 

 
Προσωπικό 

Καθηγητές Αναπλ.Καθηγητές Επικ.Καθηγητές Λέκτορες ΕΕΔΙΠ Διοικ.Προσωπικό 

7 4 6 
 

2 4 

 
Ο παρακάτω πίνακας αφορά το Ακαδηµαϊκό Έτος 2018-2019 

Ελάχιστος αριθµός µαθηµάτων που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου 48 

Σύνολο εβδοµαδιαίων ωρών θεωρητικών µαθηµάτων που πρέπει να παρακολουθήσει ο 
φοιτητής για τη λήψη πτυχίου 

  
Χειµερινό Εαρινό 

66 64 

Σύνολο εβδοµαδιαίων ωρών φροντιστηριακών µαθηµάτων που πρέπει να 
παρακολουθήσει ο φοιτητής για τη λήψη πτυχίου (έστω και αν αποτελεί µέρος 
θεωρητικού µαθήµατος) 

  
Χειµερινό Εαρινό 

3 11 

Σύνολο εβδοµαδιαίων ωρών εργαστηριακών µαθηµάτων που πρέπει να παρακολουθήσει ο 
φοιτητής για τη λήψη πτυχίου (έστω και αν αποτελεί µέρος θεωρητικού µαθήµατος) 

  
Χειµερινό Εαρινό 

6 5 

Για τη λήψη του πτυχίου απαιτείται υποβολή διπλωµατικής εργασίας; Όχι 

Για τη λήψη του πτυχίου απαιτείται πρακτική άσκηση; Όχι 

Αριθµός ροών/κατευθύνσεων στο προπτυχιακό πρόγραµµα σπουδών (εάν υπάρχουν) 0 

Αναφέρατε τις κατευθύνσεις/ροές, εάν υπάρχουν 
 

Συνολικός αριθµός προσφερόµενων µαθηµάτων επιλογής προπτυχιακού προγράµµατος 
σπουδών 25 
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Συνολικός αριθµός προγραµµάτων µεταπτυχιακών σπουδών (ΠΜΣ) (Αυτόνοµα ή σε 
συνεργασία µε άλλα Πανεπιστήµια/Τ.Ε.Ι. της Ελλάδας ή του εξωτερικού) 1 

Συνολικός αριθµός φοιτούντων σε Μεταπτυχιακά Προγράµµατα 32 

Συνολικός αριθµός φοιτούντων που εκπονούν διδακτορική διατριβή 100 
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Πίνακας 1. Εξέλιξη του προσωπικού του Τµήµατος 

    2018-
2019 

2017-2018 2016-
2017 

2015-
2016 

2014-
2015 

2013-
2014 

    Α Θ Α Θ Α Θ Α Θ Α Θ Α Θ 

Καθηγητές 

Σύνολο 7  6  5 
 

5 
 

5 
 

5 
 

Από Εξέλιξη 1  1  
      

2 
 

Νέες Προσλήψεις     
        

Συνταξιοδοτήσεις     
        

Παραιτήσεις   1  
        

Αναπληρωτές 
Καθηγητές 

Σύνολο 2 2 3  6 
 

6 3 5 1 3 
 

Από Εξέλιξη  1   
    

2 1 
  

Νέες Προσλήψεις     
        

Συνταξιοδοτήσεις     
        

Παραιτήσεις     
  

1 
     

Επίκουροι 
Καθηγητές 

Σύνολο 4 2 4 3 6 
 

3 3 3 2 5 3 

Από Εξέλιξη     
      

1 1 

Νέες Προσλήψεις   1  
      

1 1 

Συνταξιοδοτήσεις     
        

Παραιτήσεις     
       

1 

Λέκτορες 

Σύνολο   1  1 
 

1 
 

2 1 2 1 

Νέες Προσλήψεις     
      

1 1 

Συνταξιοδοτήσεις     
        

Παραιτήσεις 1    
        

Μέλη ΕΕΔΙΠ Σύνολο 1 1 1  8 
   

1 
 

1 
 

Διδάσκοντες 
επί συµβάσει Σύνολο     6 1 3 3 5 2 

  

Τεχνικό 
Προσωπικό 
Εργαστηρίων 

Σύνολο 
    

        

Διοικητικό 
Προσωπικό Σύνολο  4 4  4 4 

 
4 

 
4 

 
4 

Επιστηµονικοί 
Συνεργάτες Σύνολο     

        
 

Διδάσκοντες 
ΠΔ 407/80 Σύνολο  3   
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Απόκτηση 
Ακαδηµαϊκής 
Διδακτικής 
Εµπειρίας 

 

Σύνολο 

3 2   

        

Ακαδηµαϊκοί 
Υπότροφοι Σύνολο     

        

* (Διδάσκοντες επί συµβάσει): Αναφέρεται σε αριθµό συµβάσεων – όχι διδασκόντων (π.χ. αν ένας διδάσκων έχει 
δύο συµβάσεις, χειµερινή και εαρινή, τότε µετρώνται δύο συµβάσεις). 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πίνακας 2. Εξέλιξη του συνόλου των εγγεγραµµένων φοιτητών του Τµήµατος σε όλα 
τα έτη σπουδών. 
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  2018-
2019 

2017-
2018 

2016-
2017 

2015-
2016 

2014-
2015 

2013-
2014 

2012-
2013 

2011-
2012 

Προπτυχιακοί 1732 1510 1370 1354 1184 1054 991 856 

Μεταπτυχιακοί (ΜΔΕ) 32 49 59 95 105 96 65 103 

Διδακτορικοί 100 90 98 90 88 78 77 79 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πίνακας 3. Εξέλιξη του αριθµού των νέο-εισερχόµενων προπτυχιακών φοιτητών του 
Τµήµατος 

  
 2018-

2019 
2017-
2018 

2016-
2017 

2015-
2016 

2014-
2015 

2013-
2014 

2012-
2013 

2011-
2012 
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Εισαγωγικές Εξετάσεις 287 283 261 263 275 251 203 172 

Μετεγγραφές (εισροές προς 
το Τµήµα) 

31 40 41 27 30 15 0 2 

Μετεγγραφές (εκροές προς 
άλλα Τµήµατα) 

77 90 81 73 139 58 4 8 

Κατατακτήριες εξετάσεις 
(πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ) 

2 5 4 9 3 1 10 11 

Άλλες Κατηγορίες 10 2 17 19 29 1 20 26 

Σύνολο 253 240 242 245 198 210 229 203 

Αλλοδαποί φοιτητές 8       0 
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Πίνακας 4. Εξέλιξη του αριθµού των θέσεων και των αποφοίτων του Προγράµµατος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) 
Κατηγορία ΠΜΣ: ΠΜΣ Τµήµατος 
Τίτλος ΠΜΣ: ΠΜΣ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων ΜΒΑ 
Κανονική διάρκεια σπουδών (µήνες): 18 

  
  2018-

2019 
2017-
2018 

2016-
2017 

2015-
2016 

2014-
2015 

2013-
2014 

2012-
2013 

2011-
2012 

Συνολικός αριθµός 
Αιτήσεων (α+β) 95 119 112 164 119 119 87 131 

  (α) Πτυχιούχοι του 
Τµήµατος 3 17 16 132 11 8 10 22 

  (β) Πτυχιούχοι άλλων 
Τµηµάτων 92 102 96 32 108 111 77 109 

Συνολικός αριθµός 
προσφερόµενων θέσεων 30 30 30 30 40 30 30 30 

Συνολικός αριθµός 
εγγραφέντων 22 31 30 30 40 30 29 33 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων 25 16 64 16 27 31 42 26 

Αλλοδαποί φοιτητές 
(εκτός προγραµµάτων 
ανταλλαγών) 

1 0 0 0 1 
 

0 
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Πίνακας 5. Εξέλιξη του αριθµού των θέσεων και των αποφοίτων του Προγράµµατος 
Διδακτορικών Σπουδών 

  2018-
2019 

2017-
2018 

2016-
2017 

2015-
2016 

2014-
2015 

2013-
2014 

2012-
2013 

2011-
2012 

Συνολικός αριθµός 
Αιτήσεων (α+β) 10 3 16 11 14 14 11 32 

  (α) Πτυχιούχοι του 
Τµήµατος 1 

0 
 

1 2 1 2 1 7 

  (β) Πτυχιούχοι άλλων 
Τµηµάτων 9 3 15 9 13 12 10 25 

Συνολικός αριθµός 
προσφερόµενων θέσεων 10 13 16 11 0 

   

Συνολικός αριθµός 
εγγραφέντων υποψηφίων 10 13 16 11 14 14 11 31 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων 7 3 4 3 5 1 8 6 

Μέση διάρκεια σπουδών 
αποφοίτων 
(πχ. 4.50) 

   
 

4.50 6.00 6.00 6.00 

 
Επεξήγηση: Απόφοιτοι = Αριθµός Διδακτόρων που ανακηρύχθηκαν στο έτος που 
αφορά η στήλη. 
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Πίνακας 6. Κατανοµή βαθµολογίας και µέσος βαθµός πτυχίου των αποφοίτων του 
Προγράµµατος Προπτυχιακών Σπουδών 

Έτος 

Συνολικός 
αριθµός 
αποφοιτησά
ντων 

Κατανοµή Βαθµών (αριθµός φοιτητών και % επί του συνόλου των 
αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος 
Βαθµολογία
ς (στο 
σύνολο των 
αποφοίτων) 
(πχ. 8.75) 

5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0   

Αριθ
. % Αριθ. % Αριθ. % Αριθ. %   

2011-
2012 61 0 0% 30 49.18% 25 40.98% 6 9.84% 7.18 

2012-
2013 51 0 0% 23 45.1% 27 52.94% 1 1.96% 7.02 

2013-
2014 106 3 2.83% 64 60.38% 37 34.91% 2 1.89% 6.82 

2014-
2015 113 5 4.42% 78 69.03% 29 25.66% 1 0.88% 6.72 

2015-
2016 137 8 5.84% 88 64.23% 40 29.2% 1 0.73% 6.72 

2016-
2017 139 7 5.04% 86 61.87% 45 32.37% 1 0.72% 6.00 

2017-
2018 136 12 8.82% 101 74.26% 23 16.91% 0 0% 6.58 

2018-
2019 138 10 7.25% 109 78.99% 18 13.04% 1 0.72% 6.53 

 
Επεξήγηση: Κάθε στήλη περιέχει τον αριθµό των φοιτητών που έλαβαν την αντίστοιχη βαθµολογία και το 
ποσοστό που αυτοί εκπροσωπούν επί του συνολικού αριθµού των αποφοιτησάντων το συγκεκριµένο έτος [π.χ. 26 
(=15%)]. 
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Πίνακας 7. Εξέλιξη του αριθµού των αποφοίτων του Προγράµµατος Προπτυχιακών 
Σπουδών και διάρκεια σπουδών 

 
Αποφοιτήσαντες 
Διάρκεια Σπουδών (σε έτη)   

Έτος 

Διάρκεια 
Σπουδών 
Κ 
(Κανονική) 
σε έτη [1] 

Διάρκεια 
Σπουδών 
Κ+1 

Διάρκεια 
Σπουδών 
Κ+2 

Διάρκεια 
Σπουδών 
Κ+3 

Διάρκεια 
Σπουδών 
Κ+4 

Διάρκεια 
Σπουδών 
Κ+5 

Διάρκεια 
Σπουδών 
Κ+6 

Διάρκεια 
Σπουδών 
πλέον 
Κ+6 

Δεν έχουν 
αποφοιτήσει 
[2] 

Σύνολο 

2011-
2012 12 29 7 5 4 3 1 

 
144 205 

2012-
2013 11 19 14 2 1 1 1 2 321 372 

2013-
2014 34 33 23 5 5 4 

 
2 312 418 

2014-
2015 14 54 23 10 2 2 5 3 359 472 

2015-
2016 93 28 10 0 0 3 0 3 0 137 

2016-
2017 4 91 28 9 7 0 0 0 

 
139 

2017-
2018 2 66 41 16 7 1 0 3 542 678 

2018-
2019 1 63 56 8 4 5  1 1115 1253 

 
1. Όπου Κ = Κανονική διάρκεια σπουδών (σε έτη) στο Τµήµα (π.χ. αν η κανονική διάρκεια σπουδών είναι 4 έτη, 
τότε Κ=4 έτη, Κ+1=5 έτη, Κ+2=6 έτη,..., Κ+6=10 έτη) π.χ 60= Αναγράφεται ο αριθµός των εγγεγραµµένων 4ετών 
φοιτητών του 2011-12, οι οποίοι αποφοίτησαν το ακαδ. έτος 2011-12 (Βάσει των εξεταστικών περιόδων που 
διενεργήθηκαν εντός του ακαδ. έτους (1.9.11-31.8.12) 15, 5, 4, κ.ο.κ= Αναγράφονται οι αντίστοιχοι αριθµοί των 
εγγεγραµµένων επί πτυχίω φοιτητών του 2011-12 ( όπου 15=µόνο στο 1ο πτυχίο, 5= µόνο στο 2ο πτυχίο, 4= µόνο 
στο 3ο πτυχίο κλπ), οι οποίοι αποφοίτησαν το ακαδ. έτος 2011-12 (Βάσει των εξεταστικών περιόδων που 
διενεργήθηκαν εντός του ακαδ. έτους (1.9.11-31.8.12) συµπεριλαµβανοµένης της επαναληπτικής εξεταστικής 
Σεπτεµβρίου 2011). 
 
2. Αναγράφεται ο συνολικός αριθµός των λοιπών εγγεγραµµένων φοιτητών, οι οποίοι θα µπορούσαν να 
αποφοιτήσουν (εν δυνάµει πτυχιούχοι) το έτος αυτό και δεν αποφοίτησαν (π.χ αν η κανονική διάρκεια σπουδών 
είναι 4 έτη, τότε αυτοί που κατά το αναφερόµενο ακαδ. έτος είναι εγγεγραµµένοι στο 4ο έτος και πέρα από αυτό). 
π.χ 190= Αναγράφεται ο συνολικός αριθµός των εγγεγραµµένων 4ετών και επί πτυχίω φοιτητών του ακαδ. έτους 
2011-12 που δεν αποφοίτησαν το ακαδ. έτος 2011-12. 
 
3. Σύνολο: Αναγράφεται το άθροισµα όλων των πτυχιούχων και των εν δυνάµει πτυχιούχων του έτους αυτού 
(δηλαδή, το άθροισµα όλων των στηλών Κ, Κ+1, Κ+2,….,Δεν έχουν αποφοιτήσει) 
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Πίνακας 9. Συµµετοχή σε Διαπανεπιστηµιακά ή Διατµηµατικά Προγράµµατα 
Προπτυχιακών Σπουδών 

    
2018
-
2019 

2017 
- 
2018 

2016
-
2017 

2015
-
2016 

2014
-
2015 

2013
-
2014 

2012
-
2013 

2011
-
2012 

Φοιτητές του 
Τµήµατος 
που 
φοίτησαν σε 
άλλο ΑΕΙ ή 
σε άλλο 
Τµήµα 

Εσωτερικού 13 5 11 6 
    

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 
προγράµ-µατα 
ανταλλαγών 

   
14 12 4 9 

 

Άλλα    8 
    

Επισκέπτες 
φοιτητές 
άλλων ΑΕΙ ή 
Τµηµάτων 
στο Τµήµα 

Εσωτερικού 22 10 16 
     

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 
προγράµ-
µατα 
ανταλλαγών 

 15 

14 
 

16 8 18 16 

Άλλα    14 
    

Μέλη 
ακαδηµαϊκού 
προσωπικού 
του 
Τµήµατος 
που δίδαξαν 

Εσωτερικού  6 5 
 

13 15 14 12 

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 
προγράµ-
µατα 
ανταλλαγών 

3 3 

2 
 

2 
  

3 
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σε άλλο ΑΕΙ 
ή σε άλλο 
Τµήµα 

Άλλα 
   

 
2 

 
1 

 

Μέλη 
ακαδηµαϊκού 
προσωπικού 
άλλων ΑΕΙ ή 
Τµηµάτων 
που δίδαξαν 
στο Τµήµα 

Εσωτερικού    
     

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 
προγράµµατ
α 
ανταλλαγών 

   

 
3 2 3 

 

Άλλα    
 

2 
  

1 

Σύνολο 38 39 48 42 50 29 45 32 

 
* Έτος: Πρόκειται για το ακαδηµαϊκό έτος (δύο συνεχόµενα ακαδηµαϊκά εξάµηνα), στο οποίο αναφέρεται η 
Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης. 
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Πίνακας 12.1. Μαθήµατα Προγράµµατος Προπτυχιακών Σπουδών 
Ακαδηµαϊκό Έτος: 2018-2019 

AA	 Μάθηµα	 Κωδικός 
Μαθήµατος	

Πιστ.	
Μονάδες 
ECTS	

Κατηγορία 
Μαθήµατος	

Τύπος 
Μαθήµατος	

Ώρες 
διδασκαλίας 

ανά 
εβδοµάδα	

Εξάµηνο	
Τυχόν	

Προαπαιτούµενα 
Μαθήµατα	

Ιστότοπος	
Σελίδα 
οδηγού 
σπουδών	

1	 Αγορές Χρήµατος & 
Κεφαλαίου	 BA_157	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 2ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA526/	 118	

2	 Αθλητική Διοίκηση	 BA_214	 5	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Ανάπτυξης 
Δεξιοτήτων	 3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA515/	 122	

3	 Αναδιοργάνωση 
Επιχειρήσεων	 BA_140	 5	

Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	 3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA459/	 126	

4	 Διαχείριση 
Χαρτοφυλακίου	 BA_209	 5	

Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	 3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA413/	 154	

5	 Διεθνικές Επιχειρήσεις	 BA_149	 5	
Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	 3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA516/	 162	

6	 Δίκαιο Επιχειρήσεων και 
Αξιογράφων	 BA_227	 5	

Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	 3	 5ο / 7ο	 Όχι	 http://eclass.upatras.gr/courses/BMA535/	 166	

7	 Διοίκηση Λειτουργιών	 BA_206A	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	 3	 5ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA427/	 170	

8	 Δυναµικά Μαθηµατικά 
Υποδείγµατα	 BA_106	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 2ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA402/	 199	

9	 Επιχειρηµατικό 
Λογισµικό	 BA_126	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 

Περιοχής	 3	 4ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA575/	 231	

10	 Επιχειρησιακή 
Στρατηγική Ι	 BA_202	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 

Περιοχής	 3	 5ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/modules/document/?course=BMA507	 239	



74 
 

11	 Εργατικό Δίκαιο & 
Εργασιακές Σχέσεις	 BA_205	 5	

Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	 3	 6ο / 8ο	 Όχι	 http://eclass.upatras.gr/courses/BMA552/	 247	

12	 Θεωρία Παιγνίων	 BA_211	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	 3	 8ο	 Όχι	 	 263	

13	 Μακροοικονοµική	 BA_118	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	 3	 4ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA438/	 271	

14	 Μικροοικονοµική ΙΙ	 BA_116	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	 3	 5ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA441/	 295	

15	
Ξένη Γλώσσα ΙV -	

Business 
Communication	

BA_128	 5	 Υποχρεωτικό	
Γενικών 
Γνώσεων	 3	 4ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA490/	 299	

16	

Ξένη Γλώσσα 
ΙΙLanguage Awareness 

and	
Introduction to Business 

English II	

BA_114	 5	 Υποχρεωτικό	 Γενικών 
Γνώσεων	 3	 2ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA489/	 311	

17	 Ολοκληρωµένη 
Επικοινωνία Μάρκετινγκ	 BA_176	 5	

Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	 3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA580/	 323	

18	 Οργάνωση και Διοίκηση 
Επιχειρήσεων Ι	 BA_109	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 

Περιοχής	 3	 1ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA471/	 328	

19	 Οργανωσιακή 
Συµπεριφορά	 BA_110	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 

Περιοχής	 3	 4ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA426/	 336	

20	
Προσοµοίωση	
Επιχειρηµατικών 
Διαδικασιών	

BA_141	 5	
Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	 3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA416/	 356	

21	 Στατιστική των 
Επιχειρήσεων	 BA_112	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 2ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA403/	 372	

22	 Στρατηγικό Μάρκετινγκ	 BA_204	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	 3	 6ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA450/	 376	

23	
Συστήµατα Υποστήριξης	

Δορυφόρων	
Λογαριασµών	

BA_154Α	 5	
Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	 3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA581/	 384	

24	 Τεχνικές Ανάλυσης 
Διοικητικών Αποφάσεων	 BA_207	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 

Περιοχής	 3	 6ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA417/	 389	
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25	 Χρηµατοοικονοµική 
Διοίκηση	 BA_122	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 4ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/modules/document/?course=BMA529	 409	

26	 Χρηµατοοικονοµική 
Λογιστική ΙΙ	 BA_108	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 

Περιοχής	 3	 2ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA476/	 417	

27	 Χρηµατοοικονοµική 
Οικονοµετρία	 BA_174	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA476/	 413	

28	 Μαθηµατικός Λογισµός	 BA_105	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 1ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA400/	 267	

29	 Τεχνολογίες Διαδικτύου	 BA_189	 5	
Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	 3	 5ο / 7ο	 Όχι	

	
398	

30	 Μικροοικονοµική Ι	 BA_117	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 4ο	 Όχι	 	 291	

31	 Δηµόσια Οικονοµική	 BA_197	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	 3	 6ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA443/	 142	

32	 Καταστάσεων	 BA_119	 5	 Υποχρεωτικό	 Περιοχής	 3	 3ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA455/	 130	

33	 Επιχειρησιακή Έρευνα	 BA_194	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA418/	 235	

34	 Διοίκηση Συγκρούσεων	 BA_134	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA431/	 182	

35	 Εισαγωγή στους ΗΥ	 BA_103	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 1ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA421/	 227	
36	 Μέθοδοι Έρευνας Αγοράς	 BA_147	 5	 Μάθηµα	

ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA499/	 283	

37	 Εισαγωγή στο Αστικό και 
Εµπορικό Δίκαιο	

BA_115	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 1ο	 Όχι	 http://eclass.upatras.gr/courses/BMA534/	 211	

38	 Ξένη Γλώσσα 
ΙΙΙIntercultural Business	

Communication &	
Cultural Awareness	

BA_127	 5	 Υποχρεωτικό	 Γενικών 
Γνώσεων	

3	 3ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA483/	 315	

39	 Ξένη Γλώσσα V-	
Advanced Academic 

Business English	

BA_200	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Ανάπτυξης 
Δεξιοτήτων	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 http://languages.upatras.gr	 303	

40	 Εισαγωγή στο 
Μάρκετινγκ	

BA_125	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 2ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA579/	 219	

41	 Βάσεις Δεδοµένων	 BA_121	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 3ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA576/	 134	
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42	 Πολιτική Οικονοµία	 BA_201	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA437/	 344	

43	 Συµπεριφορά 
Καταναλωτή	

BA_219	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA409/	 380	

44	 Διοργάνωση	
Πολιτιστικών και	

Αθλητικών Γεγονότων	

BA_222	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Ανάπτυξης 
Δεξιοτήτων	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA510/	 194	

45	 Διοίκηση Παραγωγής και 
Συστηµάτων	

Εφοδιαστικής (Logistics)	

BA_133	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA422/	 178	

46	 Οργάνωση και Διοίκηση 
Επιχειρήσεων ΙΙ	

BA_120	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 3ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA572/	 332	

47	 Χρηµατοοικονοµική 
Λογιστική Ι	

BA_107	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 1ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/modules/document/?course=BMA528	 421	

48	 Ηλεκτρονικό Εµπόριο,	
Σχεδιασµός	

Επιχειρηµατικής	
Στρατηγικής & Ασφάλεια 

Συναλλαγών	

ΒΑ_218	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA505/	 255	

49	 Ξένη Γλώσσα Ι- Language	
Awareness and	

Introduction to Business 
English I	

BA_111	 5	 Υποχρεωτικό	 Γενικών 
Γνώσεων	

3	 1ο	 Όχι	 URL) https://eclass.upatras.gr/courses/BMA486/	 307	

50	 Στατιστική Ανάλυση 
Δεδοµένων	

BA_123	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 3ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA401/	 368	

51	 Ηλεκτρονική 
Διακυβέρνηση	

BA_216	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA488/	 251	

52	 Φορολογική Λογιστική	 BA_187	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο	 Ναι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA476/	 405	

53	 Διεθνής Διοίκηση	 BA_102	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA495/	 158	

54	 Μάρκετινγκ Υπηρεσιών	 BA_224	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA531/	 279	

55	 Επιχειρησιακή 
Στρατηγική ΙΙ	

BA_225	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 6ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA523/	 243	
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56	 Εισαγωγή στον Τουρισµό 
και την Τουριστική 

Οικονοµία	

BA_212	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA547/	 223	

57	 Βιοµηχανικό Μάρκετινγκ 
και Οργάνωση	

Δυναµικού Πωλήσεων	

BA_220	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA407/	 138	

58	 Διοίκηση Ξενοδοχείων	 BA_213	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA533/	 170	

59	 Διοίκηση Τουριστικών 
Οργανισµών	

BA_169	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA532/	 186	

60	 Ειδικά Θέµατα Πολιτικής	
Οικονοµίας και	

Ποσοτικής Ανάλυσης	

BA_226	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA524/	 203	

61	 Το Ρυθµιστικό Πλαίσιο 
της Κεφαλαιαγοράς και 
της Εταιρικής	

Διακυβέρνησης	

BA_228	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 6ο / 8ο	 Όχι	 http://eclass.upatras.gr/courses/BMA552/	 397	

62	 ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ	
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ	

ΕΜΠΟΡΙΟΥ	

ΒΑ_229	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο / 7ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/ECON1221/	 259	

63	 ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ	
ΑΝΑΛΥΣΗ &	

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ	

BA_153	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA566/	 401	

64	 Προγραµµατισµός Η/Υ 
(Java)	

BA_104A	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 3ο	 Όχι	 	 352	

65	 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ	
ΙΙ	

BA_298	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/ECON1235	 275	

66	 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ	

BA_299	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 6ο / 8ο	 Όχι	 https://www.econ.upatras.gr/el/undergraduate/courses/oikonomikipolitiki	 319	

67	 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ	
ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ	
ΜΕΘΟΔΟΥΣ	

BA_295	 5	 Προαιρετικό	 Υποβάθρου	 3	 1ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA574/	 215	

68	 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚA	
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ	

BA_199A	 5	 Υποχρεωτικό	 Υποβάθρου	 3	 6ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA539/	 340	
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69	 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΑνθρωπIνων ΠOρων	

BA_ 143 A	 5	 Υποχρεωτικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 8ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA577/	 146	

70	 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ	

BA_303	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Επιστ. 
Περιοχής	

3	 5ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses	 190	

71	 ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ	

BA_302	 	 Προαιρετικό	 Επιστ. 
Περιοχής	

3	 3ο	 Όχι	 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA476/	 287	

72	 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ	
ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ	
ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ	

ΑΓΟΡΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ	

BA_306	 5	 Μάθηµα	
ελεύθερης 
επιλογής	

Υποβάθρου	 3	 5ο / 7ο	 Όχι	 	 150	
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Πίνακας 12.2. Μαθήµατα Προγράµµατος Προπτυχιακών Σπουδών 
Ακαδηµαϊκό Έτος: 2018-2019 

AA Εξάµηνο Μάθηµα Κωδικός 
Μαθήµατος 

Υπεύθυνος Διαδάσκων & 
Συνεργάτες 

Διαλέξεις (Δ), 
Φροντιστήριο 

(Φ), Εργαστηριο 
(Ε) & 

αντίστοιχες 
ώρες/εβδ. 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

Χρήση 
Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Επάρκεια 
Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Περιγραφή 
Επάρκειας 

Εκπαιδευτικών 
Μέσων 

Αριθµός 
φοιτητών που 
ενεγράφησαν 
στο µάθηµα 

Αριθµός 
φοιτητών που 
συµµετείχαν 
στις εξετάσεις 

Αριθµός 
φοιτητών που 
πέρασε 
επιτυχώς  

στην κανονική 
ή 

επαναληπτική 
εξέταση 

Αξιολογήθηκε 
από τους 
φοιτητές 

1 2ο Αγορές Χρήµατος & 
Κεφαλαίου BA_157 

  
Ναι Ναι Ναι 

 
534 290 123 13 

2 6ο / 8ο Αθλητική Διοίκηση BA_214 
Επ. Καθ. Παπαδηµητρίου 
Δήµητρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
6 3 3 

 

3 6ο / 8ο Αναδιοργάνωση 
Επιχειρήσεων BA_140 

Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
295 170 166 8 

4 6ο / 8ο Διαχείριση Χαρτοφυλακίου BA_209 
Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
37 6 0 2 

5 5ο / 7ο Διεθνικές Επιχειρήσεις BA_149 Επ. Καθ. Μυλώνη Βαρβάρα, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
51 36 22 2 

6 5ο / 7ο Δίκαιο Επιχειρήσεων και 
Αξιογράφων BA_227 Επ. Καθ. Τσενέ Χρυσούλα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων  
Ναι Ναι Ναι 

 
105 86 60 1 

7 5ο Διοίκηση Λειτουργιών BA_206A Αν. Καθ. Νεάρχου Ανδρέας, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
513 351 216 16 

8 2ο Δυναµικά Μαθηµατικά 
Υποδείγµατα BA_106 

Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
618 306 160 8 

9 4ο Επιχειρηµατικό Λογισµικό BA_126 Καθ. Βουτσινάς Βασίλειος, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
695 335 150 13 

10 5ο Επιχειρησιακή Στρατηγική Ι BA_202 
Επ. Καθ. Παπαδηµητρίου 
Δήµητρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
402 294 192 13 

11 6ο / 8ο Εργατικό Δίκαιο & 
Εργασιακές Σχέσεις BA_205 Επ. Καθ. Τσενέ Χρυσούλα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

124 76 39 
 

12 8ο Θεωρία Παιγνίων BA_211 Καθ. Πέππας Παύλος, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
323 235 165 9 

13 4ο Μακροοικονοµική BA_118 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 
Εµπειρία ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

543 310 109 13 

14 5ο Μικροοικονοµική ΙΙ BA_116 
Αν. Καθ. Οικονοµάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων  
Ναι Ναι Ναι 

 
485 304 160 19 
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15 4ο Ξένη Γλώσσα ΙV - Business 
Communication BA_128 Ε.Ε.Π. Δελλή Βασιλική, 

Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

337 215 147 2 

16 2ο 
Ξένη Γλώσσα ΙΙ-Language 
Awareness and Introduction 

to Business English II 
BA_114 Ε.Ε.Π. Δελλή Βασιλική, 

Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

297 209 103 8 

17 5ο / 7ο Ολοκληρωµένη Επικοινωνία 
Μάρκετινγκ BA_176 

 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
41 21 7 

 

18 1ο Οργάνωση και Διοίκηση 
Επιχειρήσεων Ι BA_109 

Επ. Καθ. Πολυχρονίου 
Παναγιώτης, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
696 453 140 45 

19 4ο Οργανωσιακή Συµπεριφορά BA_110 
Επ. Καθ. Πολυχρονίου 
Παναγιώτης, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
633 397 207 24 

20 6ο / 8ο 
Προσοµοίωση 
Επιχειρηµατικών 
Διαδικασιών 

BA_141 Καθ. Γιαννίκος Ιωάννης, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
13 5 5 1 

21 2ο Στατιστική των Επιχειρήσεων BA_112 
Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
651 389 232 28 

22 6ο Στρατηγικό Μάρκετινγκ BA_204 
ΠΔ407/Λέκτορας Γεωργή 
Κωνσταντίνος Χριστίνα, 
Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

443 310 80 7 

23 5ο / 7ο Συστήµατα Υποστήριξης 
Δορυφόρων Λογαριασµών BA_154Α 

ΠΔ407/Λέκτορας 
Γιαννόπουλος Κωνσταντίνος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
5 2 2 1 

24 6ο Τεχνικές Ανάλυσης 
Διοικητικών Αποφάσεων BA_207 Καθ. Γιαννίκος Ιωάννης, 

Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

511 298 164 32 

25 4ο Χρηµατοοικονοµική 
Διοίκηση BA_122 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 
Εµπειρία ΓΚΙΛΛΑΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

594 269 75 16 

26 2ο Χρηµατοοικονοµική 
Λογιστική ΙΙ BA_108 

Επ. Καθ. Αγγελόπουλος 
Φώτιος Ελευθέριος, 
Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

558 300 145 13 

27 7ο Χρηµατοοικονοµική 
Οικονοµετρία BA_174 

Επ. Καθ. Τσαγκανός 
Αθανάσιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
382 223 130 11 

28 1ο Μαθηµατικός Λογισµός BA_105 
Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
702 440 158 40 

29 5ο / 7ο Τεχνολογίες Διαδικτύου BA_189 Καθ. Πέππας Παύλος, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
45 27 19 2 

30 4ο Μικροοικονοµική Ι BA_117 
Επ. Καθ. Τσαγκανός 
Αθανάσιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
512 316 195 5 

31 6ο Δηµόσια Οικονοµική BA_197 Αν. Καθ. Οικονοµάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

464 343 141 13 
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Διδάσκων 

32 3ο Ανάλυση Λογιστικών 
Καταστάσεων BA_119 

Καθ. Γεωργόπουλος 
Αντώνιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
357 150 149 4 

33 5ο Επιχειρησιακή Έρευνα BA_194 Καθ. Γιαννίκος Ιωάννης, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 4 Ναι Ναι Ναι 

 
589 334 146 24 

34 5ο / 7ο Διοίκηση Συγκρούσεων BA_134 
Επ. Καθ. Πολυχρονίου 
Παναγιώτης, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
84 65 57 9 

35 1ο Εισαγωγή στους ΗΥ BA_103 Καθ. Σταµατίου Ιωάννης, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
286 222 180 32 

36 5ο / 7ο Μέθοδοι Έρευνας Αγοράς BA_147 
ΠΔ407/Λέκτορας Γεωργή 
Κωνσταντίνος Χριστίνα, 
Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

94 76 38 4 

37 1ο Εισαγωγή στο Αστικό και 
Εµπορικό Δίκαιο BA_115 Επ. Καθ. Τσενέ Χρυσούλα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

436 294 156 31 

38 3ο 
Ξένη Γλώσσα ΙΙΙ-Intercultural 
Business Communication & 

Cultural Awareness 
BA_127 Ε.Ε.Π. Δελλή Βασιλική, 

Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

370 242 140 3 

39 5ο / 7ο Ξένη Γλώσσα V- Advanced 
Academic Business English BA_200 Ε.Ε.Π. Ριζοµυλιώτη Βασιλική, 

Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

84 36 29 3 

40 2ο Εισαγωγή στο Μάρκετινγκ BA_125 
Επ. Καθ. Κούτουλας 
Δηµήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
404 287 85 12 

41 3ο Βάσεις Δεδοµένων BA_121 Καθ. Βουτσινάς Βασίλειος, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
647 355 149 11 

42 7ο Πολιτική Οικονοµία BA_201 
Αν. Καθ. Οικονοµάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
345 274 77 8 

43 6ο / 8ο Συµπεριφορά Καταναλωτή BA_219 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 
Εµπειρία Κοµνηνού 
Μαργαρίτα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

24 7 3 5 

44 5ο / 7ο Διοργάνωση Πολιτιστικών 
και Αθλητικών Γεγονότων BA_222 

Επ. Καθ. Παπαδηµητρίου 
Δήµητρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
19 6 6 5 

45 7ο 
Διοίκηση Παραγωγής και 
Συστηµάτων Εφοδιαστικής 

(Logistics) 
BA_133 Αν. Καθ. Νεάρχου Ανδρέας, 

Υπεύθυνος Διδάσκων  
Ναι Ναι Ναι 

 
481 343 194 11 

46 3ο Οργάνωση και Διοίκηση 
Επιχειρήσεων ΙΙ BA_120 

Επ. Καθ. Πολυχρονίου 
Παναγιώτης, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
400 299 247 5 

47 1ο Χρηµατοοικονοµική 
Λογιστική Ι BA_107 

Καθ. Γεωργόπουλος 
Αντώνιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
307 239 230 30 
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48 8ο 

Ηλεκτρονικό Εµπόριο, 
Σχεδιασµός Επιχειρηµατικής 
Στρατηγικής & Ασφάλεια 

Συναλλαγών 

ΒΑ_218 Καθ. Σταµατίου Ιωάννης, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
315 225 179 19 

49 1ο 
Ξένη Γλώσσα Ι- Language 

Awareness and Introduction 
to Business English I 

BA_111 Ε.Ε.Π. Δελλή Βασιλική, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
328 239 144 24 

50 3ο Στατιστική Ανάλυση 
Δεδοµένων BA_123 

Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
603 293 85 3 

51 6ο / 8ο Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση BA_216 Καθ. Σταµατίου Ιωάννης, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
188 142 141 14 

52 5ο Φορολογική Λογιστική BA_187 
Επ. Καθ. Αγγελόπουλος 
Φώτιος Ελευθέριος, 
Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

109 96 72 8 

53 5ο / 7ο Διεθνής Διοίκηση BA_102 Επ. Καθ. Μυλώνη Βαρβάρα, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
39 15 15 

 

54 5ο Μάρκετινγκ Υπηρεσιών BA_224 
Επ. Καθ. Κούτουλας 
Δηµήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
250 209 155 11 

55 6ο Επιχειρησιακή Στρατηγική ΙΙ BA_225 Επ. Καθ. Μυλώνη Βαρβάρα, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
368 253 181 6 

56 6ο / 8ο Εισαγωγή στον Τουρισµό και 
την Τουριστική Οικονοµία BA_212 

Επ. Καθ. Κούτουλας 
Δηµήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
177 124 75 3 

57 5ο / 7ο 
Βιοµηχανικό Μάρκετινγκ και 
Οργάνωση Δυναµικού 

Πωλήσεων 
BA_220 

Αν. Καθ. Καραγιάννη 
Δέσποινα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων  
Ναι Ναι Ναι 

 
114 94 68 1 

58 5ο / 7ο Διοίκηση Ξενοδοχείων BA_213 
Επ. Καθ. Κούτουλας 
Δηµήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
218 184 164 7 

59 5ο / 7ο Διοίκηση Τουριστικών 
Οργανισµών BA_169 

Επ. Καθ. Κούτουλας 
Δηµήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
119 65 65 5 

60 5ο / 7ο 
Ειδικά Θέµατα Πολιτικής 
Οικονοµίας και Ποσοτικής 

Ανάλυσης 
BA_226 

Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 
Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
12 11 11 3 

61 6ο / 8ο 
Το Ρυθµιστικό Πλαίσιο της 
Κεφαλαιαγοράς και της 
Εταιρικής Διακυβέρνησης 

BA_228 Επ. Καθ. Τσενέ Χρυσούλα, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
59 33 20 

 

62 5ο / 7ο ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΑ_229 Καθ. Σκούρας Δηµήτριος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

11 5 1 
 

63 6ο / 8ο ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ & 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ BA_153 

Καθ. Γεωργόπουλος 
Αντώνιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
202 116 111 2 

64 3ο Προγραµµατισµός Η/Υ (Java) BA_104A Καθ. Πέππας Παύλος, Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

309 220 138 2 
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Πίνακας 13.1.  
Μαθήµατα Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
Ακαδηµαϊκό Έτος: 2018-2019 
Τίτλος ΠΜΣ: Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) 
 

Α
Α	 Μάθηµα	 Κωδικός 

Μαθήµατος	 Ιστότοπος	

Σελίδα 
οδηγού 
σπουδώ
ν	

Υπεύθυνος	
Διαδάσκων & 
Συνεργάτες	

Κατηγορία 
Μαθήµατος	

Διαλέξεις	
(Δ),	

Φροντιστήρι
ο	

(Φ),	
Εργαστηριο 

(Ε)	

Ακαδηµαϊκ
ό Εξάµηνο	

Αριθµός 
φοιτητών 
που	

ενεγράφησα
ν στο 

µάθηµα	

Αριθµός 
φοιτητών 
που	

συµµετείχα
ν στις 
εξετάσεις	

Αριθµός 
φοιτητών που 
πέρασε	
επιτυχώς 
στην	
κανονική ή	
επαναληπτικ
ή εξέταση	

Αξιολογήθηκ
ε από τους 
φοιτητές	

Υπεύθυνος Διδάσκων 

65 6ο / 8ο ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΙ BA_298 Αν. Καθ. Ζερβογιάννη Αθηνά, 
Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
7 1 0 

 

66 6ο / 8ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ BA_299 
Καθ. Ψαλτόπουλος 

Δηµήτριος, Υπεύθυνος 
Διδάσκων  

Ναι Ναι Ναι 
 

41 27 4 
 

67 1ο ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ 
ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΥΣ BA_295 

Ε.ΔΙ.Π. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
87 85 85 11 

68 6ο ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚA 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ BA_199A Καθ. Βουτσινάς Βασίλειος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων  
Ναι Ναι Ναι 

 
429 204 111 6 

69 8ο ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑνθρωπIνων 
ΠOρων BA_ 143 A Καθ. Μαρούδας Λεωνίδας, 

Υπεύθυνος Διδάσκων Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

213 183 45 
 

70 5ο ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ BA_303 
Επ. Καθ. Αγγελόπουλος 
Φώτιος Ελευθέριος, 
Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
 

50 40 34 3 

71 3ο ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ BA_302 

Καθ. Γεωργόπουλος 
Αντώνιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 

 
50 16 16 

 

72 5ο / 7ο 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ ΑΓΟΡΕΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 
BA_306 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 
Εµπειρία ΓΚΙΛΛΑΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι 
    

3 
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1	 Διοίκηση 
Επιχειρήσεων	

MBA_K10
1	

https://eclass.upatras.gr/courses/BMA451
/	

	 α) Επ. Καθ.	
Παπαδηµητρίου	
Δήµητρα,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	
β) Επ. Καθ.	

Μυλώνη 
Βαρβάρα,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Υποχρεωτικ
ό	 Διαλέξεις	 Χειµερινό	 21	 21	 21	

	

2	 Επιχειρησιακή 
Έρευνα	

MBA_K10
3	

https://eclass.upatras.gr/courses/BMA424
/	

	 Καθ. Γιαννίκος	
Ιωάννης,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Υποχρεωτικ
ό	 Διαλέξεις	 Χειµερινό	 21	 21	 19	

	

3	 Χρηµατοοικονοµικ
ή Διοίκηση	

MBA_K10
2	

	 	 Επ. Καθ.	
Τσαγκανός	
Αθανάσιος,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Υποχρεωτικ
ό	 Διαλέξεις	 Χειµερινό	 21	 21	 21	

	

4	 Λογιστική	 MBA_K10
5	

https://eclass.upatras.gr/courses/BMA476
/	

	 Καθ. Μπέλλας	
Αθανάσιος,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Υποχρεωτικ
ό	 Διαλέξεις	 Χειµερινό	 21	 19	 18	

	

5	
Πληροφοριακά	
Συστήµατα	
Διοίκησης	

MBA_K20
1	

	 	 Καθ. Βουτσινάς	
Βασίλειος,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Υποχρεωτικ
ό	 Διαλέξεις	 Χειµερινό	 25	 25	 15	

	

6	 Μάρκετινγκ	 MBA_K10
4	

https://eclass.upatras.gr/courses/BMA410
/	

	 Επ. Καθ.	
Κούτουλας	
Δηµήτριος,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Υποχρεωτικ
ό	 Διαλέξεις	 Χειµερινό	 21	 21	 21	

	

7	

Μεθοδολογία	
Έρευνας και	
Ανάλυση	
Δεδοµένων	

MBA_K20
3	

	 	 Αν. Καθ.	
Ανδρουλάκης	
Γεώργιος,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Υποχρεωτικ
ό	 Διαλέξεις	 Χειµερινό	 21	 21	 13	
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8	
Θεωρία Παιγνίων 

και Λήψη	
Αποφάσεων	

MBA_A20
4	

	 	 Καθ. Πέππας	
Παύλος, 
Υπεύθυνος 
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 6	 6	 6	

	

9	
Οργανωσιακή	
Συµπεριφορά	

(MBA)	

MBA_A20
1	

	 	 Επ. Καθ.	
Πολυχρονίου	
Παναγιώτης,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

	

Εαρινό	 2	 2	 2	

	

10	 Διοίκηση 
Υπηρεσιών	

MBA_A20
3	

	 	 Μεταδιδάκτορες/	
Διδακτική 
Εµπειρία	
ΚΑΡΦΑΚΗ 
ΕΛΕΝΗ,	
Υπεύθυνος 
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 6	 6	 6	

	

11	 Έρευνα Αγοράς	 MBA_B202	

	 	 Μεταδιδάκτορες/	
Διδακτική 
Εµπειρία	
ΚΑΡΦΑΚΗ 
ΕΛΕΝΗ,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 7	 2	 6	

	

12	 Δίκαιο Διεθνών 
Συναλλαγών	

MBA_D20
5	

	 	 Επ. Καθ. Τσενέ 
Χρυσούλα,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 6	 5	 6	

	

13	 Διοίκηση 
Τουρισµού	 MBA_E202	

	 	 ΠΔ407/Λέκτορας	
Γιαννόπουλος	
Κωνσταντίνος,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 10	 6	 8	

	

14	 Τουριστικό 
Μάρκετινγκ	 MBA_B205	

	 	 ΠΔ407/Λέκτορας	
Γιαννόπουλος	
Κωνσταντίνος,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 7	 7	 7	
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15	 Διεθνής Διοίκηση	 MBA_D20
2	

	 	 Επ. Καθ. 
Μυλώνη	
Βαρβάρα,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 5	 5	 4	

	

16	
Ηλεκτρονική	

Διακυβέρνηση (E 
Governance)	

MBA_A20
2	

	 	 Καθ. Σταµατίου	
Ιωάννης,	
Υπεύθυνος 
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 7	 7	 7	

	

17	 Πολυεθνικές 
Επιχειρήσεις	

MBA_D20
1	

	 	 Καθ. 
Γεωργόπουλος	

Αντώνιος,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Κατ' 
επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 5	 5	 5	

	

18	 Διεθνής Διαχείριση	
Ανθρωπίνων Πόρων	

MBA_D203	 	 	 Καθ. Μαρούδας	
Λεωνίδας,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Κατ' επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 6	 5	 5	 	

19	 Οικονοµετρία	 MBA_C201	 	 	 Μεταδιδάκτορες/	
Διδακτική εµπειρία	

ΓΚΙΛΛΑΣ	
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
, 

Υπεύθυνος 
Διδάσκων	

Κατ' επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 6	 6	 6	 	

20	 Επιχειρησιακή 
Στρατηγική	

ΜΒΑ_Κ202	 	 	 Επ. Καθ. Μυλώνη	
Βαρβάρα,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Υποχρεωτικό	 Διαλέξεις	 Εαρινό	 23	 22	 21	 	

21	 Κοστολόγηση	 MBA_C205	 	 	 Καθ. 
Γεωργόπουλος	

Αντώνιος,	
Υπεύθυνος	
Διδάσκων	

Κατ' επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 0	 0	 0	 	

22	 Ηλεκτρονικό 
Εµπόριο (E 
commerce)	

MBA_B204	 	 	 Καθ. Σταµατίου	
Ιωάννης,	
Υπεύθυνος 
Διδάσκων	

Κατ' επιλογήν 
από πίνακα	
Μαθηµάτων	

Διαλέξεις	 Εαρινό	 7	 6	 6	 	
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Πίνακας 13.2. Μαθήµατα Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
Ακαδηµαϊκό Έτος: 2018-2019 
Τίτλος ΠΜΣ: Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) 

ΑΑ Μάθηµα Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ώρες 
διδασκαλίας 

ανά 
εβδοµάδα 

Ώρες 
εργαστηρίου 
ή άσκησης 

Πιστ. 
Μονάδες 

ECTS 

Πρόσθετη 
Βιβλιογραφία Εξάµηνο 

Τυχόν 
Προαπαιτούµενα 
Μαθήµατα 

Χρήση 
Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Επάρκεια 
Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Περιγραφή 
Επάρκειας 

Εκπαιδευτικών 
Μέσων 

1 Επιχειρησιακή 
Έρευνα  MBA_K103  3   5  Ναι  1ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

2 Διοίκηση 
Επιχειρήσεων  MBA_K101  3   5  Ναι  1ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

3 Χρηµατοοικονοµική 
Διοίκηση  MBA_K102  3   5  Ναι  1ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

4 Λογιστική  MBA_K105  3   5  Ναι  1ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

5 Μάρκετινγκ  MBA_K104  3   5  Ναι  1ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

6 Πληροφοριακά 
Συστήµατα Διοίκησης  MBA_K201  3   5  Ναι  1ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

7 Επιχειρησιακή 
Στρατηγική  ΜΒΑ_Κ202  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

8 Θεωρία Παιγνίων και 
Λήψη Αποφάσεων  MBA_A204  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

9 Οργανωσιακή 
Συµπεριφορά  MBA_A201  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

10 Διοίκηση Υπηρεσιών  MBA_A203  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

11 Τουριστικό 
Μάρκετινγκ  MBA_B205  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

12 Συµπεριφορά 
Καταναλωτή  MBA_B201  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
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13 Ηλεκτρονικό Εµπόριο 
(E commerce)  MBA_B204  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

14 Έρευνα Αγοράς  MBA_B202  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

15 Οικονοµετρία  MBA_C201  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

16 Κοστολόγηση  MBA_C205  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

17 Διεθνής Οικονοµική  MBA_D204  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

18 Διεθνής Διαχείριση 
Ανθρωπίνων Πόρων  MBA_D203  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

19 Δίκαιο Διεθνών 
Συναλλαγών  MBA_D205  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

20 Διεθνής Διοίκηση  MBA_D202  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

21 Πολυεθνικές 
Επιχειρήσεις  MBA_D201  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

22 
Συστήµατα 

Επιχειρηµατικής 
Εφυϊας  

MBA_E201  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

23 Διοίκηση Τουρισµού  MBA_E202  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

24 
Μεθοδολογία 
Έρευνας και 

Ανάλυση Δεδοµένων  
MBA_K203  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  

 

25 Διοίκηση Λειτουργιών  MBA_A205  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
 

26 
Ηλεκτρονική 

Διακυβέρνηση (E 
Governance)  

MBA_A202  3   5  Ναι  2ο  Όχι  Ναι  Ναι  
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Πίνακας 14. Κατανοµή βαθµολογίας και µέσος βαθµός πτυχίου των αποφοίτων του 
Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
Τίτλος ΠΜΣ: ΠΜΣ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων ΜΒΑ 
 

Έτος 

Συνολικός 
αριθµός 
αποφοιτη-
σάντων 

Κατανοµή Βαθµών (αριθµός φοιτητών και % επί του συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος 
όρος 
Βαθµολ
ογίας 
(στο 
σύνολο 
των 
αποφοίτ
ων) 

5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0   

Αριθµός % Αριθµός % Αριθµός % Αριθµός %   

2011-
2012 26 

 
0% 

 
0% 15 57.69% 11 42.31% 8.41 

2012-
2013 42 

 
0% 

 
0% 28 66.67% 14 33.33% 8.18 

2013-
2014 31 

 
0% 1 3.23% 19 61.29% 11 35.48% 8.00 

2014-
2015 27 0 0% 0 0% 20 74.07% 7 25.93% 8.00 

2015-
2016 16 

 
0% 

 
0% 4 25% 12 75% 8.00 

2016-
2017 64 

 
0% 4 6.25% 39 60.94% 21 32.81% 

 

2017- 
2018 

16 0 0% 0 0% 8 50% 8 50% 8.00 

2018-
2019 25 0 0% 0 0% 10 40% 15 60% 8.42 

 
Επεξήγηση: 
Σηµειώστε σε κάθε στήλη τον αριθµό των φοιτητών που έλαβαν την αντίστοιχη βαθµολογία και το ποσοστό που αυτοί 
εκπροσωπούν επί του συνολικού αριθµού των αποφοιτησάντων το συγκεκριµένο έτος [π.χ. 6 (=5%)].  
 
Προσοχή! Το άθροισµα κάθε έτους πρέπει να συµφωνεί µε το άθροισµα των αποφοιτησάντων που δώσατε για το αντίστοιχο έτος 
στον Πίνακα 4. 
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Πίνακας 15. Αριθµός Επιστηµονικών δηµοσιεύσεων των 
µελών Δ.Ε.Π. του Τµήµατος 

		 Α	 Β	 Γ	 Δ	 Ε	 ΣΤ	 Ζ	 Η	 Θ	 Ι	 Επεξηγήσεις:	
Α	=	Βιβλία/μονογραφίες	
Β	=	Εργασίες	σε	επιστημονικά	
περιοδικά	με	κριτές	
Γ	=	Εργασίες	σε	επιστημονικά	
περιοδικά	χωρίς	κριτές	
Δ	=	Εργασίες	σε	πρακτικά	
συνεδρίων	με	κριτές	
Ε	=	Εργασίες	σε	πρακτικά	
συνεδρίων	χωρίς	κριτές	
ΣΤ	=	Κεφάλαια	σε	συλλογικούς	
τόμους	
Ζ	=	Συλλογικοί	τόμοι	στους	
οποίους	επιστημονικός	εκδότης	
είναι	μέλος	Δ.Ε.Π.	του	Τμήματος	
Η	=	Άλλες	εργασίες	
Θ	=	Ανακοινώσεις	σε	
επιστημονικά	συνέδρια	(με	
κριτές)	που	δεν	εκδίδουν	
πρακτικά		Ι	=	Βιβλιοκρισίες	που	
συντάχθηκαν	από	μέλη	Δ.Ε.Π.	
του	Τμήματος	

	

2013	 1	 29	 	 20	 	 5	 	 2	 4	 	

2014	 2	 21	 5	 20	 	 3	 	 	 	 	

2015	 	 26	 	 28	 2	 2	 	 	 	 	

2016	 2	 16	 0	 16	 0	 2	 0	 3	 0	 0	

2017	 1	 15	 	 7	 	 1	 	 1	 3	 	

2018	 2	 24	 0	 19	 0	 6	 1	 0	 4	 	

Σύνολο	

8	 131	 5	 110	 2	 19	 1	 6	 11	 	
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Πίνακας 16. Αναγνώριση του ερευνητικού έργου του 
Τµήµατος 
 	 Α	 Β	 Γ	 Δ	 Ε	 ΣΤ	 Ζ	

2013	 326	 32	 	 12	 8	 3	 	
2014	 253	 	 	 20	 6	 3	 	

2015	 327	 	 8	 15	 3	 8	 	
2016	 277	 0	 0	 11	 2	 2	 0	

2017	 353	 	 6	 9	 7	 	 	
2018	 630	 1	 6	 6	 1	 12	 0	

Σύνολο	 2166	 33	 20	 73	 27	 28	 0	
Επεξηγήσεις: 
Α = Ετεροαναφορές 
Β = Αναφορές του ειδικού/επιστηµονικού τύπου 
Γ = Βιβλιοκρισίες τρίτων για δηµοσιεύσεις µελών Δ.Ε.Π. του Τµήµατος 
Δ = Συµµετοχές σε επιτροπές επιστηµονικών συνεδρίων 
Ε = Συµµετοχές σε συντακτικές επιτροπές επιστηµονικών περιοδικών 
ΣΤ = Προσκλήσεις για διαλέξεις 
Ζ = Διπλώµατα ευρεσιτεχνία
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Πίνακας 17. Διεθνής Ερευνητική/Ακαδηµαϊκή Παρουσία Τµήµατος 

 

 

	  	 2018	 2017	 2016	 2015	 2014	 2013	

Αριθµός συµµετοχών σε διεθνή 
ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράµµατα	

Ως συντονιστές 	 2	 	 1	 3	 2	 2	

Ως συνεργάτες	
(partners)	 1	 4	 2	 8	 7	 11	

Αριθµός µελών ΔΕΠ µε χρηµατοδότηση 
από διεθνής φορείς ή διεθνή προγράµµατα 
έρευνας	

 	 1	 4	 0	 1	 1	 1	

Αριθµός µελών ΔΕΠ µε διοικητικές θέσεις 
σε διεθνείς ακαδηµαϊκούς/ερευνητικούς 
οργανισµούς ή επιστηµονικές εταιρίες	

 	 1	 2	 0	 1	 3	 3	


